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Milí Opavané,
vítejte u poslední zimní a první jarní Hlás-
ky. Co si můžete v tomto vydání přečíst? 
Začněme zahájením pro Opavu velmi důle-
žité stavby, a to další části jižního obchvatu 
města, spojnice ulic Hradecké a Olomoucké. 
První auta na něj vyjedou zhruba za dva roky. 
Zároveň se připravuje stavba poslední části 
obchvatu, díky níž se Opava stane prvním 
městem v republice, které bude mít kom-
pletní obchvat.

To ale není vše. Dále se připravuje stavba 
obchvatu Komárova, s pomocí které se jízda 
mezi Opavou a Ostravou výrazně zrychlí a 
hlavně z Komárova zmizí nekonečné zácpy 
tvořené tisíci aut denně.

Za pár dnů si připomeneme půl roku od ni-
čivých povodní, které postihly velkou část 
našeho města. Hned na začátku jsme si řekli, 
že jednou z priorit obnovy musí být školy. 
Vrátit děti do jejich původních tříd a ukončit 
tak několikaměsíční provizoria. Ve dvanác-
ti školách a školkách se intenzivně pracuje. 

První už je opravena, druhá bude dokonče-
na v brzké době. U ostatních zatím zápasíme 
s vlhkostí ve zdech, ale věřím, že i tady bu-
deme brzy hotovi. Všem, kdo se podílejí na 
těchto rekonstrukcích, patří naše velké díky.

Obrovské škody povodeň napáchala i na 
krytém bazénu, koupališti, basketbalové 
hale nebo na fotbalovém stadionu. Bazén, 
doufám, opravíme do září, koupaliště do 

zahájení letní sezóny a stadion i halu do za-
čátku soutěže. V další Hlásce se pak budeme 
věnovat opravám silnic, chodníků, mostů  
a lávek, železnice apod., protože i v této ob-
lasti intenzivně pracujeme.

Když už jsme u těch oprav, obrovskou radost 
mi udělala zpráva, že Opava získala krajskou 
první cenu v soutěži Historické město roku  
a další pak za rekonstrukci Knihovny Petra 
Bezruče v soutěži Památka roku. Postupuje-
me do celostátního finále, tak si držme palce, 
ať to dobře dopadne.

Zbytek už telegraficky. Otevřeli jsme nové 
Centrum denních služeb v Seniorcentru, 
nový sběrný dvůr Na Šlofárně v Kylešovicích 
a spouštíme další ročník sdílených kol.

Přeji vám pohodové dny a doufám, že se po-
tkáme například na masopustu na Horním 
náměstí.

Tomáš Navrátil
primátor
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MŠ Šrámkova

Popovodňová obnova Opavy: Co se už 
povedlo a na co ještě čekáme

Za pár dnů uplyne půl roku od doby, 
kdy nás zasáhla jedna z největších 
živelných katastrof za posledních mi-

nimálně sto let. Škody na majetku města 
přesáhly 1 miliardu korun, ve městě pak bez-
mála 11 miliard korun.

„Na první pohled se může zdát, že se teď nic 
neděje. Jenže opak je pravdou. Pracovní nasa-
zení zaměstnanců města, školských zařízení, 
sportovišť, ale i správců infrastruktury, stav-
bařů, projektantů atd. je obrovské a všichni 
se snažíme, aby se město co nejdříve vrátilo  
k normálu. Limitují nás ale peníze, legislativa, 
personální omezení a fyzikální zákony,“ řekl 
primátor Opavy Tomáš Navrátil. Vše kompli-
kuje i zdlouhavá byrokracie. Jednou z hlav-
ních priorit obnovy bylo školství. V Opavě 
bylo povodněmi poškozeno celkem 12 ob-
jektů škol, z toho 7 mateřských a 5 základ-
ních. Škoda jen na nich byla vyčíslena na 
zhruba 200 milionů korun.

V současné době by měli být všichni žáci 
zpět ve svých školách, často však ještě  
v náhradních prostorách. Kompletně (kro-
mě venkovních prací) se podařilo opravit 
velkou část MŠ Šrámkova a v těsném závě-
su i část MŠ Na Pastvisku. „Díky obrovskému 
nasazení zaměstnanců školky, magistrátu, 
panu náměstkovi Schreierovi, stavební fir-
mě, hasičům, vězňům, vojákům, sponzorům, 
dárcům, dobrovolníkům a v neposlední řadě 
i rodičům se podařilo školku obnovit do pů-
vodního stavu. Děti tak mohou opět využívat 
všechny prostory a hrát si v nových třídách. 
Všem vyjadřuji svou velkou vděčnost a srdeč-
né poděkování," řekla při znovuotevření po-
ničených tříd ředitelka MŠ Šrámkova Nikol 
Navrátil. 

Opravy na dalších školách průběžně pokraču-
jí. Před dokončením jsou opravy Základní ško-
ly Šrámkova. „Rekonstrukce zasažených škol 
jdou pomalu, protože se ne všude podařilo vysu-
šit omítky a podlahy tak, aby se vnitřní prostory 
mohly zabydlet a nebyly v rozporu s hygienický-
mi a stavebními normami. Dokud nebude vlh-
kost na 1 %, nelze práce dokončit,“ vysvětlil ná-
městek Vladimír Schreier, který kromě školství 
vede i městský povodňový tým. Jeho úkolem 
je hledat všechny možné dotace a možnosti 
financování. Kromě tohoto týmu funguje ně-
kolik dalších menších týmů, které řeší obnovu 
jednotlivých objektů. 

V současné době má město vysoutěženo 
více než polovinu oprav ve školních zaříze-
ních. Na stavbách nyní pracuje sedm firem 
plus další subdodavatelé. Cílem je, aby na 
jaře bylo hotovo co nejvíce škol.

Velké problémy jsou ale ve školkách na Sado-
vé a Mostní. Rozsáhlou rekonstrukcí prochází 
i ZŠ Edvarda Beneše, která byla postižena asi 
nejvíce. Ta by měla být kompletně opravená 
do konce letních prázdnin. Školka na Pekařské 

se kvůli dlouhodobě špatnému technickému 
stavu a neustále se snižující porodnosti nebu-
de opravovat vůbec. Již v minulosti byla před-
pokládaná její demolice.

Před spuštěním oprav je také pět školských 
sportovišť. Téměř na všech školách jsou s nimi 
velké problémy. Hala na Mařádkově se opraví 
provizorně, aby mohla v omezeném režimu 
fungovat, a mezitím se připraví rozsáhlá re-
konstrukce, která by měla skončit v roce 2026.

Velké škody utrpěla i veřejná sportoviště. 
Například jen v krytém bazéně vznikly ško-
dy za 50 milionů korun. Město pracuje na 
tom, aby bazén i wellness mohly od září opět 
fungovat. Do 1. června by měla být hotová 
část opravy koupaliště, kde škody dosáhly  
45 milionů korun. Historické koupaliště by 
mělo fungovat v omezeném režimu – toale-
ty a šatny budou dočasně umístěny v prvním 
patře, zbytek by ale měl být bez omezení.

Do léta by měla skončit i rekonstrukce fotba-
lového stadionu, kde škody činí 45 milionů 
korun, a zároveň je připravena oprava celého 
zázemí městské haly, včetně výměny palu-
bovky, celkem za 15 milionů korun.

Škody jsou obrovské a město zatím téměř 
vše hradí z vlastních rezerv a zálohy z pojiš-
ťovny, ale tyto zdroje se rychle vyčerpávají. 
Citelnější pomoc od státu zatím nepřišla  
a čeká se na schválení žádostí o dotace, které 
město posílalo ihned po vyhlášení dotačních 
titulů na konci ledna.

Rekonstrukcím veřejného prostoru, komuni-
kací, mostů a další infrastruktury se budeme 
věnovat v příští Hlásce. (rok)

Pomoc s obnovou soukromých obydlí 
Státní fond podpory investic (SFPI) vyhlá-
sil výzvu k podávání žádostí o poskytnutí 
podpory ke krytí části nákladů spojených  
s obnovou soukromých obydlí na území Čes-
ké republiky, které byly v září loňského roku 
postiženy povodní. Cílem programu Živel 3 
je obnova poškozeného obydlí do stavu k uží-
vání, obnova zničené stavby formou výstavby 
nebo výstavba nového obydlí. Příjem žádos-
tí je umožněný do konce roku. Pro Opavsko 

tyto žádosti koordinuje Místní akční skupina 
Opavsko, z. s., na jehož webu pod složkou 
Pomoc pro domácnosti zasažené povodní 
najdou zájemci vše potřebné, včetně žádostí 
a pokynů, jak o dotaci žádat. (red)

Světový den mokřadů 
Světový den mokřadů sice připadá na 2. 2., 
ale celostátní akce s názvem „3x 30 dnů pro 
mokřady“ jede dál. Zájemci si ve svém okolí 
najdou mokřad a budou pozorovat, co zají-

mavého v něm a v jeho okolí žije. A mohou 
vyhrát zajímavé ceny – protože její součástí 
jsou i tři soutěže spojené s tematikou mokřa-
dů – fotografická, výtvarná a literární. Od 15. 
3. do 13. 4. tak můžete pozorovat život obojži-
velníků, poté v červnu hledat vážky a na pod-
zim vyrážet za vodními a mokřadními ptáky. 
Více informací o akci 3x 30 dnů pro mokřady, 
soutěžích i mokřadech jako takových najdete 
na novém webu Český svaz ochránců přírody 
www.nasemokrady.cz. (mak)

Aktuality
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Sdílená kola se vrací do opavských ulic
S příchodem měsíce března se do opav-

ských ulic opět vrací i oblíbený systém 
sdílených kol, který se stal pro mnoho 

občanů praktickým a ekologickým způso-
bem dopravy. Také letos se tedy můžete těšit 
na jízdní kola s mobilní aplikaci Nexbike, na 
která jsme si na území města již zvykli.

„Uživatelé systému jistě uvítají, že s novým ob-
dobím přichází navýšení počtu stanic pro sdí-
lená kola a zvýšení celkového počtu kol na sto 
třicet. Tímto krokem se snažíme zajistit lepší do-
stupnost míst s depy kol a komfort pro všechny, 
kdo využívají tuto rychlou mobilitu po městě,“ 

komentuje nové možnosti Michaela Býmová, 
koordinátorka pro MA21 magistrátního odbo-
ru rozvoje města a strategického plánování.

Druhou novinkou je zpoplatnění prvních  
15 minut jízdy na sdíleném kole symbolic-
kou částkou 10 Kč. Vzhledem k loňským de-
vastujícím povodním, které zasáhly město  
a způsobily jen magistrátu škodu ve výši 
jedné miliardy Kč, se hledala cesta, jak i přes 
současnou situaci tuto oblíbenou službu 
udržet. Vzhledem k nutnosti zajištění finanč-
ních prostředků na opravy škol, sportovišť, 
městské infrastruktury a dalších veřejných 

zařízení byla symbolická spoluúčast uživa-
telů jedinou možnou cestou, jak tuto oblíbe-
nou službu v ulicích města zachovat. Věříme, 
že tento minimální poplatek za zapůjčení 
jízdního kola uživatele služby neodradí  
a naopak bude mít pozitivní efekt v zameze-
ní zneužívání těchto kol pro zábavu. Mimo 
to, že minimální poplatek nám pomůže za-
chovat službu v tomto roce, můžeme zajistit  
i zvýšení počtu volných kol v jednotlivých 
depech. I se spoluúčastí cyklistů 10 Kč za 
první čtvrthodinu jízdy město stále dotuje 
sdílená kola částkou 1 075 690 Kč.

Pondělí 24. února se významně zapíše 
do dějin Opavy. V tento den totiž za-
čala stavba další části jižního obchvatu 

města. Bezmála 2,5 kilometru dlouhá silnice 
I/46 spojující ulice Hradecká a Olomoucká 
by měla být hotova za 28 měsíců. Stavbu 
realizuje stavební společnost STRABAG a. s. 
za 461,949 milionu korun včetně DPH. Po do-
budování poslední části, tedy z Olomoucké 
po Bruntálskou, bude obchvat kompletní. 
Opava se tak podle Ředitelství silnic a dálnic 
stane vůbec prvním městem s hotovým ob-
chvatem.

„Jsem moc rád, že se po 16 měsících od zpro-
voznění západní části severního obchvatu 
Opavy zahajuje druhá etapa toho jižního. 
Pevně věřím, že realizace stavby proběhne jak 
má a že bude dokončena v termínu a požado-
vané kvalitě. Pro dopravně přetíženou jižní část 
Opavy to bude citelná úleva,“ řekl opavský pri-
mátor Tomáš Navrátil s tím, že stavbu bohu-
žel bude provázet zvýšený pohyb stavební 
techniky. „Chtěl bych všechny poprosit o trpěli-
vost. Zhotovitel určitě udělá vše pro to, aby byl 
dopad stavby na město i na sousední Otice co 
nejmenší,“ dodal primátor.

Zahájení stavby přivítali i zástupci Sdružení 
pro výstavbu komunikace I/11–I/57, které 
město Opava spoluzaložilo a které má na 
klíčových dopravních stavbách významný 
podíl. „Tato stavba měla být původně investicí 
Moravskoslezského kraje. Po dohodách mezi 
státem a krajem ji nakonec realizuje Ředitel-
ství silnic a dálnic. Chtěl bych poděkovat všem, 
kteří tuto stavbu neúnavně posouvali kupředu 
napříč volebními obdobími. Velké díky patří 
také všem vlastníkům pozemků, kteří vyšli stá-
tu vstříc. Bez nich by tato stavba nemohla být 
zahájena,“ uvedl opavský radní pro dopravu 

a předseda Sdružení pro výstavbu komuni-
kace I/11–I/57 Petr Popadinec.

„Navazující poslední etapu jižního obchvatu 
mezi Olomouckou a Bruntálskou ulicí bychom 
chtěli zprovoznit do konce roku 2030. Je to velmi 
ambiciózní cíl. Jsme ale připraveni státu pomo-

ci tak, abychom jej splnili. Přípravu dopravních 
staveb v regionu si nesmíme sami zdržovat. Na-
ším eminentním zájmem je, abychom v regionu 
měli kvalitní dopravní infrastrukturu, protože 
je pro jeho další rozvoj životně důležitá,“ dodal 
tajemník Sdružení pro výstavbu komunikace 
I/11–I/57 Martin Dostál. (rok, md)

Začala stavba další části jižního obchvatu

Aktuality
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Rotary klub pomohl po povodních
Rotary klub Opava zorganizoval celorepub-
likovou sbírku na pomoc rodinám postiže-
ným zářijovými povodněmi. Díky zapojení 
Rotary klubů z Česka i Slovenska se podařilo 
vybrat 900 tisíc korun, které byly rozděleny 
mezi dvacet nejvíce zasažených domácnos-
tí v Opavě a Krnově. Každá z nich obdržela  
40 tisíc korun. Dalších 100 tisíc korun po-
mohlo potřebným v Jeseníku a Ostravě. „Ro-
diny o pomoci nevěděly až do poslední chvíle. 
Nejprve jsme je telefonicky kontaktovali a poté 
jim osobně předali darovací smlouvu. Moment 
překvapení a radosti byl pro nás silným zážit-

kem,“ popisuje prezident Rotary klubu Opava 
Pavel Brída. (ank)

Zazvoní i na vás?
V celé republice se rozbíhá šetření Českého 
statistického úřadu. Tazatelé navštěvují vy-
brané domácnosti a žádají je o spolupráci. 
Adresy k návštěvě určuje počítačový pro-
gram, nelze je tedy nahrazovat jinými. Pokud 
tazatel nikoho nezastihne, zanechá kontakt a 
pokusí se spojení navázat opakovaně. Totož-
nost tazatele si můžete ověřit na webu ČSÚ 
nebo telefonicky na číslech krajských správ. 
Sesbíraná data slouží výhradně ke statistic-

kým účelům a jsou anonymizována. Odpo-
vědi domácností jsou klíčové pro hodnocení 
sociální a ekonomické situace v ČR.  (red)

Opavští hasiči obdrží dar
Správní rada Nadace Agrofert na svých za-
sedáních rozhodla o poskytnutí finančního 
daru jednotce sboru dobrovolných hasičů  
v Komárově v rámci projektu Hasičský fond – 
POVODEŇ 2024. Uvedená hasičská jednotka 
obdrží z uvedené nadace finanční prostřed-
ky ve výši 50 000 Kč, a to na pořízení kalové-
ho čerpadla a plovákového spínače pro toto 
čerpadlo.

Centrum denních služeb přijímá klienty

Centrum denních služeb, které je vybu-
dované v budově Seniorcentra Opava 
na Rolnické 31 v Kateřinkách se zamě-

řuje na denní pobytovou službu pro klienty 
z řad osob s lehkým a středním mentálním 
postižením, osob s kombinovaným postiže-
ním či seniory, kterým se snaží poskytovat 
všestrannou pomoc a podporu, kdy personál 
pracuje s každým individuálně, s respektem 
k jeho přáním a potřebám. Více jsme psali  
v lednové Hlásce. 

„Máme k dispozici pět specializovaných pra-
covníků, každý se stará maximálně o dvě oso-
by, okamžitá kapacita tedy je 10 osob. Zatím 
nejsou všechna místa obsazena, takže pokud 
někoho zajímají další informace o této službě, 
může se obrátit na vedoucí Centra denních slu-
žeb Opava Pavlu Premusovou, a to buď na te-
lefonním čísle 720 843 683 nebo na e-mailové 
adrese vedouci.cds@scopava.cz, kde dostane 
všechny potřebné informace,“ doplnil ještě zá-
věrem ředitel Michal Jedlička.

V polovině února se na nové centrum při-
šlo podívat vedení města Opavy a zástupci 

Krajského úřadu MSK. Opavský primátor 
Tomáš Navrátil připomněl, že takové služby 
potřebovala nejen Opava: „Podobné zařízení 
v Opavě opravdu chybělo a jsem moc rád, že 
se ho povedlo takto připravit a otevřít těm, 
kteří ho dnes využívají. Je v krajském měřítku 
jedinečné nejen svým zaměřením, ale i způso-
bem, jakým se klientům věnuje. Snahou města 
je podporovat všechny obyvatele bez výjimky, 
tedy i osoby se zdravotním postižením či ome-
zením. Přeji Centru denních služeb, aby se stalo 

vyhledávaným a oceňovaným místem všemi, 
pro které jsou jeho služby určené.“ 

Na něj navázala Gabriela Janošová, ředitelka 
ostravské pobočky Centra pro regionální roz-
voj, která agendu Integrovaného regionální-
ho operačního programu (IROP) v regionu 
kompletně zastřešuje: „Nedostatek zařízení 
poskytujících sociální služby znevýhodněným 
spoluobčanům je problémem nejen Opavy  
a našeho kraje, ale celé republiky. A proto tady 
IROP a s ním spojené financování z EU sehrává 
klíčovou roli. Na podporu sociálních služeb a 
komunitních center už touto cestou přiteklo 9,6 
miliardy korun, které podpořily 1 214 projektů 
výstavby, vybavení, rekonstrukcí či moderni-
zací center, azylových domů nebo stacionářů.“ 
Adaptace původních prostor na Centrum 
denních služeb stála celkem 19,5 milionu 
Kč a byla spolufinancována Evropskou unií  
z 85 % nákladů. Jeho provoz zajišťuje Se- 
niorcentrum Opava a na financování se podí-
lí právě Krajský úřad MSK. (mak)

Aktuality
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Opava vítězí v prestižních soutěžích

Stane se Opava Historickým městem 
roku 2024? Už brzy se to dozvíme. Naše 
město za péči o památky vyhrálo krajské 

kolo této soutěže a postoupilo do celostátní-
ho finále. Bodovali jsme i v soutěži Památka 
roku 2024, kde jsme za rekonstrukci Knihovny 
Petra Bezruče vyhráli krajské kolo v kategorii 
velká obnova nad 2 mil. Kč bez DPH.

„Vítězství v krajském kole je pro nás obrovský 
úspěch, potvrzuje to, jak se město Opava stará 
o historické objekty a jak citlivě přistupuje k je-
jich obnově. Navíc i v kategorii obnovy do 2 mil. 
korun jsme v krajském kole bodovali druhým 
místem za realizaci náhrobku Aloise svobod-
ného pána ze Spens-Booden a Antonie rozené 
hraběnky Kuenburg na Městském hřbitově. Teď 
už musíme jen držet palce do celostátního kola, 
věřím, že Opavě, hlavnímu městu Slezska, by 
ocenění historické sídlo roku rozhodně slušelo,“ 
řekl náměstek primátora Pavel Meletzký.

Soutěže Památka roku a Historické město 
roku jsou prestižní ocenění, která se zaměřují 
na ochranu a propagaci kulturního dědictví 
v České republice. Soutěž Památka roku oce-
ňuje nejlépe provedené obnovy památko-
vých objektů s důrazem na kvalitu a citlivost 
rekonstrukce i respekt k historické autenti-
citě. Cena je určena pro vlastníky památek 
– města, obce, instituce i soukromé osoby – 
a rozděluje se do dvou kategorií podle výše 
nákladů na obnovu.

Soutěž Historické město roku se zaměřuje 
na města, která v uplynulém roce dosáhla 
nejlepších výsledků v péči o městskou pa-
mátkovou rezervaci či zónu. Hodnotí se kva-
lita správy kulturního dědictví, investice do 
obnovy historických objektů a také zapojení 
města do kulturního a společenského života. 
Vítěz této soutěže získává prestižní titul spo-
lu s finanční odměnou, kterou může využít 
na další obnovu památek.

Obě soutěže významně podporují ochra-
nu kulturního dědictví a motivují vlastníky  
i správce památek k jejich zachování a citlivé 
obnově, aby mohly sloužit i budoucím gene-
racím.

Soutěže pořádá Sdružení historických sídel 
Čech, Moravy a Slezska ve spolupráci s Ná-
rodním památkovým ústavem. Výsledky bu-
deme znát v polovině dubna. (rok)

Konec bezplatného vracení knih
Knihovna Petra Bezruče informuje veřej-
nost, že skončila lhůta pro bezplatné vracení 
knih, které byly poškozeny během zářijové 
povodně. Po dobu pěti měsíců měli čtenáři 
možnost hlásit a vrátit poškozené exempláře 
bez náhrady. „Vzhledem k tomu, že se i přesto 
mnoho knih nevrátilo, bude od nynějška vyža-
dována plná náhrada za všechny nezavezené 
a poškozené výpůjčky,” informuje ředitelka 
knihovny Markéta Beyerová. Knihovna žádá 

všechny, kdo ještě nevrátili poškozené knihy, 
aby tak učinili co nejdříve a předešlo se tak 
dalším komplikacím. (ank)

Vzpomínka na T. G. Masaryka
Již tradičně si dne 7. března připomeneme 
výročí narození prvního československého 
prezidenta T. G. Masaryka, letos 175. Vzpo-
mínkové setkání proběhne v 15.30 hodin  
u jeho pamětní desky na budově Slezské uni-
verzity na Masarykově třídě.  (red)

Nový infokiosek na Krnovské
Úřední desku, informace o městě, e-vydání 
Hlásky, kalendář akcí nebo třeba jízdní řády 
– to vše můžete jednoduše najít na novém 
infokiosku umístěném při vstupu od MHD 
do magistrátního komplexu na Krnovské 
ulici. Ovládání dotykové obrazovky je velmi 
jednoduché, přehledné a dá se přepnout  
i do režimu pro vozíčkáře. Tato velká dotyko-
vá obrazovka nahradila předchozí, která už 
po osmi letech nefungovala dobře. (rok)

Smraďoši.cz pomáhají k čistšímu ovzduší

www.smradosi.cz, tak se jmenuje 
webová stránka, kterou před dvě-
ma lety vymyslely odbory životního 

prostředí a informatiky opavského magist-
rátu, aby umožnily Opavanům a občanům  
40 obcí ORP Opava jednoduchým, časově 
nenáročným a anonymním způsobem upo-

zornit na obtěžující kouř a zápach z komínů  
v okolí. V letech 2022–2024 bylo prostřed-
nictvím tohoto webu přijato 145 upozor-
nění na obtěžující kouř. Z toho 87 podně-
tů (viz obrázek) pomohlo pracovníkům 
ochrany ovzduší opavského magistrátu 
zacílit výkon preventivní, osvětové činnosti 
a nápravných opatření. Dvacet dva pod-
nětů bylo z území jiných ORP a byly jim 
předány k řešení. Zbytek bylo vylévání si 
zlosti vůči světu nebo sousedskou šikanou,  
s čímž si dokážeme poradit. 

Od roku 2016 musí každý provozovatel kotle 
na pevná paliva provádět pravidelně nejmé-
ně jednou za tři roky kontrolu technického 
stavu a provozu tohoto zdroje a předkládat 

na vyžádání úřadu doklad o provedení kon-
troly vystavený odborně způsobilou osobou 
potvrzující, že kotel je instalován, provozo-
ván a udržován v souladu s pokyny výrobce 
a zákonem o ochraně ovzduší. 

Počet provozovatelů, kteří tuto povinnost 
neplní, je značný. Od 1. září 2024 je zakázán 
provoz kotlů na pevná paliva nesplňujících 
požadavky stanovené zákonem o ochraně 
ovzduší. Opavský magistrát se zaměřuje na 
důsledné vymáhání naplňování povinností 
stanovených zákonem o ochraně ovzduší. 
Nyní Opava očekává dotaci z MŽP na posí-
lení personální kapacity pracovníků ochrany 
ovzduší. I proto možnost využít www.smra-
dosi.cz opět propagujeme. (red)

Aktuality
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ALL PODLAHY

 ul. 6. května, 746 01 Opava - Milostovice

 702 021 206          www.allpodlahy.cz

Prodejní doba: 
Po-Pá  9.00-17.00

Zajistíme vám   komplexní servis, poradenství s výběrem podlahy 
z naší rozsáhlé nabídky včetně následné pokládky podlahy.

Návštěva  PRODEJNY PODLAHOVÝCH KRYTIN se vyplatí.

➲ Koberce bytové od 199 Kč /m2

➲ Laminátové podlahy 8 mm od 249 Kč /m2

➲ Bytové PVC na filcu od 280 Kč /m2

➲ Vinylové podlahy LVT od 454 Kč /m2 a další...

Vzhledem k okolnostem a škodám, které povodně napáchaly, jsme se rozhodli poskytnout 
slevy na veškeré skladové zboží. 
Naši prodejnu najdete na ulici 6. května v Milostovicích u Opavy.

Všem zasaženým přejeme hodně sil v této nelehké situaci.

MILOSTOVICE
u Opavy

MILOSTOVICEPRODEJNA  
PODLAHOVÝCH  

KRYTIN

Nabízíme 
➲  Prodej  stavební chemie

-   nátěry proti vlhkosti podlah, penetrace, 
samonivelační stěrky, lepidla atd.

Novinka!
➲ Objektové čistící zóny 

v šířce 135 cm a 200 cm

➲  Dekorativní a odolné obklady stěn 
•  MURAL REVELA - stěny do sprchových 

systémů se snadnou instalací 
 •  Vhodné pro rekonstrukce na staré obklady
 •  Snadná a rychlá instalace 

- 100% voděodolné

Inzerce
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Technické služby Opava převzaly do užívání
sběrný dvůr Na Šlofárně v Kylešovicích

Vyhláška mění pravidla pro stavební odpady

V pondělí 24. února v 9 hodin ráno byl 
slavnostně otevřen nově vybudovaný 
sběrný dvůr v Hlavní ulici v lokalitě Na 

Šlofárně v Kylešovicích a převzaly ho do uží-
vání Technické služby Opava. 

Dvůr nechalo postavit město Opava z dů-
vodu nedostatečné kapacity a velikosti stá-
vajících tří sběrných dvorů v Kateřinkách  
v Hálkově ulici, v Jaktaři v ulici Přemyslovců  
a v Kylešovicích v Bílovecké ulici. Nový dvůr 
umožní rychlejší odbavování, je lépe uzpů-
sobený k ukládání a třídění odpadů a je ka-
pacitně i plošně koncipovaný tak, aby umož-
nil vedle standardního sběru separovaných 
a dalších odpadů i příjem stavební suti –  
z tohoto důvodu zde byla umístěna i 12 met-
rů dlouhá váha, schopná vážit velké nákladní 
soupravy. 

Aby lépe vyhovoval požadavkům i v budouc-
nosti, odkoupilo město ještě další sousední 
pozemek od soukromých osob. Na této 
ploše, do které se sběrný dvůr v nejbližších 
letech rozšíří, plánuje město např. rozebírat 
a třídit velkoobjemový odpad, tedy zejmé-
na nábytek, aby nekončil na skládce, ale byl 
rozebrán na využitelné suroviny. Areál sběr-
ného dvora je dopravně napojený na Hlavní 
ulici a sousedí s jižním obchvatem města.  

„Veřejnosti se nový dvůr otevře začátkem  
tzv. letní provozní doby sběrných dvorů, tedy 
17. března. V ten den se ale natrvalo uzavře 
sběrný dvůr v Bílovecké ulici,“ uvedl k tomu 
opavský radní Petr Popadinec s tím, že ote-
vřeno zde bude od pondělí do 
pátku mezi 10 až 18 hodinou a 
v sobotu od 8 do16 hodin.

Stavbu areálu podle návrhu jihlavské pro-
jekční kanceláře pro magistrát realizoval FE-
MONT Opava. Cena za hotové dílo převýšila 
40 milionu Kč. K realizaci byla využita dota-
ce Operačního programu Životní prostředí 

2021–2027 ve výši 85 % 
způsobilých výdajů, tedy 
26,7 milionu Kč. (mak)

Na únorové jednání opavských zastu-
pitelů byla Radou města Opavy před-
ložena také nová obecně závazná 

vyhláška o obecním systému odpadového 
hospodářství. 

„Předkládaná obecně závazná vyhláška splňuje 
požadavky zákona o odpadech v jejich platném 
znění a přináší některé významné změny v pod-
mínkách přebírání tzv. stavebních odpadů. Do-
posud město přebíralo nejen komunální odpad, 
ale i stavební a demoliční odpad, který však není 
odpadem komunálním. Nová úprava umožní, 
aby odpad přebíraly Technické služby Opava za 
poplatek,“ nastínil první změnu opavský radní 
Petr Popadinec, do jehož gesce spadá právě 
odpadová politika města Opavy. 

Sto kilo mnozí nerespektovali
Dosud totiž mohl občan města odložit 

v rámci tzv. poplatku za odpady takové 
materiály v množství do 100 kg za měsíc. 
Jenže se našli mnozí, včetně stavebních fi-
rem, kteří využili slabosti stávající vyhlášky 
a do sběrných dvorů vozili stavební odpa-
dy ve velkém na střídačku do všech dvorů.  
A městu pak jen neúměrně rostly náklady 
na jejich druhotné zpracování. „Zazname-
nali jsme jak půjčování občanských průka-
zů, tak i pokusy obelhat, či dokonce uplatit 
zaměstnance dvorů, aby mohla firma suť 
přivézt ve velkém. Otevřeně přiznávám, že 
hlavním smyslem je zamezení neoprávně-
ného odkládání těchto stavebních odpadů 
a zamezení toho, aby sem vozili zejména 
stavební společnosti suť a další odpady ve 
velkém zdarma, kdy se následná likvidace 
vlastně platila také z poplatků obyvatel měs-
ta,“ komentoval již dříve nové podmínky 
opavský radní Petr Popadinec s tím, že suť, 

cihly, beton, obkládačky a další materiál 
pocházející ze stavební a rekonstrukční 
činnosti bude nadále zpoplatněný podle 
ceníku, který předložily Technické služby 
Opava. Poslední slovo v tomto ale měli prá-
vě opavští zastupitelé na zasedání, které se 
uskutečnilo až po uzávěrce tohoto vydání.

Stavební odpad jen na Šlofárnu 
Další novinkou je pak zapojení sběrného 
dvora Na Šlofárně v Kylešovicích do systému 
sběru a likvidace odpadů a současně ukon-
čení činnosti sběrného dvora v kylešovické 
Bílovecké ulici. Právě na Šlofárnu mohou ob-
čané vozit stavební a demoliční odpad. 

Od začátku tzv. letní otvírací doby sběrných 
dvorů, tedy od 17. března, budou stavební 
odpady přebírány pouze v novém sběrném 
dvoře Na Šlofárně v Kylešovicích. (mak)

Aktuality
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Přijměte Květnovou výzvu Do práce na kole

Nominujte podnikatele, kteří mění Opavsko

I letos se město Opava zapojí do Květnové 
výzvy Do práce na kole, pěšky či poklu-
sem. „Budeme rádi, když do pedálů šlápnete 

spolu s námi. Výzva poběží od 1. do 31. května  
a svůj tým můžete registrovat již nyní. Čím dříve 
se přihlásíte, tím výhodnější startovné získáte,“ 
láká k účasti ve výzvě jedna z koordinátorek 
Kateřina Durčáková.

Cílem je podpořit městskou cyklistiku a další 
druhy aktivní a udržitelné dopravy. Letošním 
tématem je cesta k rovnováze. To, že je rov-
nováha základním předpokladem jízdy na 
kole, není náhoda. Aktivní doprava totiž pro-
spívá psychice, fyzičce i životnímu prostředí. 

Každý udržitelně překonaný metr se počítá 
také ve prospěch vašeho města a životního 
prostředí vůbec.

„Pro účastníky, kteří se v průběhu května dopra-
vují do práce bezmotorově na vlastní pohon, 
připravujeme řadu oblíbených akcí. Patří k nim 
populární snídaně a svačiny na triko či vstupy 
zdarma, ale i preventivní BESIP akce. Na slav-
nostním vyhlášení v červnu se, díky našim part-
nerům, mohou účastníci těšit na řadu lákavých 
výher,“ vyjmenovává Kateřina Durčáková.

V Česku se do akce zapojuje více než 25 tisíc 
lidí v 50 městech. Také v Opavě počet účast-

níků narůstá, vloni soutěžilo 80 týmů. Větši-
na pochází z velkých firem, bank či škol. „Tým 
můžete vytvořit nejen ve firmě, ale také v rodi-
ně, mezi sousedy anebo se zapojit jako jednot-
livci. Počítají se i udržitelné cesty na nákup, na 
návštěvu, s dětmi do školy na kole, na koloběž-
ce, na skejtu, inlajnech, pěšky nebo poklusem. 
Když vás bude jezdit více, poznáte své kolegy  
a užijete si spolu spoustu zábavy,“ doplňuje 
Michaela Býmová z opavského týmu.

Celorepublikovou kampaň pořádá spolek 
AutoMat ve spolupráci s lokálními organi-
zátory. Více informací a registraci najdete na 
www.dopracenakole.cz. (red)

Okresní hospodářská komora Opava 
ve spolupráci s městem a dalšími 
partnery opět ocení podnikatele, 

firmy a osobnosti, které přispívají k rozvoji 
regionu. „Soutěž Merkurova křídla, pořáda-
ná každé dva roky, vyzdvihuje ty, kteří svými 
aktivitami pomáhají formovat podnikatel-
ské prostředí na Opavsku a aktivně přispívají  
k rozvoji města,“ říká k soutěži ředitel Okres-
ní hospodářské komory Opava Lukáš Petřík. 
Slavnostní vyhlášení výsledků proběhne  
21. května ve velkém sále Knihovny Petra Be-
zruče v Opavě.

Veřejnost se může do soutěže aktivně zapo-
jit a až do 23. března nominovat osobnosti  
i firmy v pěti kategoriích. Křídla přátelství oce-
ní subjekty, které se podílejí na rozvoji přes- 
hraniční spolupráce nebo mají významný 
regionální, národní či mezinárodní přesah. 

Osobností regionu se může stát jednotlivec, 
který se věnuje kultuře, vzdělávání, vědě 
nebo komunitní činnosti a svou prací vý-
znamně přispívá k rozvoji Opavska. Velká fir-
ma regionu s více než padesáti zaměstnanci 
bude vybrána mezi stabilními společnostmi, 
které mají pozitivní dopad na podnikatelské 
prostředí i zaměstnanost v regionu. Mezi 
středními firmami se hodnotí podniky s de-
seti až devětačtyřiceti zaměstnanci, které 
vynikají inovacemi, stabilitou a přesahem  
v oblasti podnikání. Poslední kategorií je 
malá firma regionu nebo živnostník s maxi-
málně devíti zaměstnanci, kde porota ocení 
podnikatele, kteří se dokázali prosadit na 
trhu a svou činností přispívají k rozvoji svého 
oboru i celého regionu.

Soutěž Merkurova křídla byla založena v roce 
2011 u příležitosti 160 let od vzniku Obchodní 

a živnostenské komory v Opavě a od té doby 
se stala uznávanou platformou pro oceňování 
podnikatelských úspěchů. „Hodnocení nomi-
novaných proběhne na základě několika klíčo-
vých kritérií, mezi něž patří ekonomická a cel-
ková stabilita podnikatele či firmy, společenská 
odpovědnost, přínos pro region, podnikatelský 
příběh a především inovativní přístup k podni-
kání,“ doplňuje Lukáš Petřík.

Slavnostní večer nabídne nejen ocenění nej-
lepších podnikatelů regionu, ale také příleži-
tost k setkání podnikatelské komunity Opav-
ska. Nominace lze podávat prostřednictvím 
QR kódu, který umožní jednoduché vyplnění 
nominačního formuláře. V případě dota-
zů se lze obrátit na ředitele 
OHK Opava Lukáše Petříka 
na e-mailu: reditel@komora-
opava.cz. (red)

Územní plán v jednotném standardu

Město Opava v rámci probíhající 
změny č. 6 svého územního plá-
nu provede také jeho konverzi 

do jednotného standardu. Na tuto změnu 
městu poskytla Evropská unie dotaci ve 
výši 363 163 Kč na realizaci projektu, r. č. 
CZ.06.01.01/0023_075/0006115 „Standardi-
zace Územního plánu Opavy“, a to v rámci 
Integrovaného regionálního operačního 
programu. 

Celkové náklady projektu dosáhnou výše 
556 600 Kč a jeho součástí bude standardiza-
ce jevů územního plánu, zpracovaná ve for-
mě strukturovaných vektorových digitálních 
dat. „Jsem velmi rád, že jsme tuto dotaci získali. 
Povinnost převést územní plán do jednotného 
standardu vyplývá ze stavebního zákona a  
z jeho příslušné prováděcí vyhlášky. Jde o vý-
znamný dokument veřejné správy a jde také 
o závazný podklad pro rozhodování v území,“ 
říká opavský radní Petr Popadinec. 

Na jeho slova pak navazuje vedoucí oddělení 

územního plánování opavské radnice Monika 
Pazderová: „Povinnost zpracovávat vybrané 
části územně plánovací dokumentace v jed-
notném standardu byla dána již předchozím 
stavebním zákonem. Jeho prováděcí vyhláš-
kou bylo zavedeno podrobnější členění ploch  
s rozdílným způsobem využití, které je nutné vy-
užívat, ale pouze ty z nich, které jsou pro dané 
území relevantní. Současná regulace území 
vyplývající z územního plánu zůstane zachová-
na. Nejedná se tedy o změnu územního plánu,  
i když se územní plán převedený do jednotného 
standardu jako změna projednává.“ (red)

Aktuality
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NEHLEDÁME TEBE?
SLEDUJ NÁS

Máš rád Opavu? Chceš ji s námi rozvíjet?

JSI AJŤÁK? STAVAŘKA? NEBO ...?

Kaple sv. Cyrila a Metoděje 
v Milostovicích.

Prokoukla kaple i kaplička

Drobné a menší sakrální stavby jsou 
nedílnou součástí naší historie i pa-
mětí kraje. Celkovou revitalizací tak 

na sklonku loňského roku prošla i kaple  
sv. Cyrila a Metoděje v Milostovicích. Důvo-
dem k tomu byl hlavně havarijní stav krovů 
a střešní krytiny, ale dostalo se i na opravu 
fasády či hromosvodu. Oprava město stála 
5,2 milionu Kč, z toho jedním milionem se 
podílela městská část Milostovice. 

Do seznamu investičních akcí na rok 2025 se 
město Opava rozhodlo zařadit také opravu 
kaple sv. Jana Křtitele ve Zlatníkách. Tu opět 
připravuje ve spolupráci s městskou částí 
Zlatníky. Do výběrového řízení na stavební 
práce spojené s celkovou revitalizací objek-
tu se přihlásily celkem čtyři zájemci, z nichž 

komise vybrala nabídku v celkové hodnotě  
1,6 milionu Kč. „Opraví se elektroinstalace, 
vnitřní a venkovní omítky včetně fasádního 
nátěru, repasují se okna a vstupní dveře a do-
jde i k výměně klempířských prvků. Myslím, že 
opravená kaple se pak stane chloubou městské 
části, jako je tomu teď v Milostovicích,“ svěřil se 
primátor Tomáš Navrátil. 

K další akci dali impuls sami občané, kteří 
projevili přání, aby město opravilo historic-
kou kapličku či takzvaná boží muka v Kate-
řinkách, které stojí nedaleko cesty na polský 
Pilszcz. Stavba dostala nové zastřešení, sana-
ci zdiva a omítku. Dnes sice cesta vede o pár 
metrů jinde než v minulosti, ale i tak je tato 
kaplička připomínkou kousku historie lidí  
z tehdy ještě samostatných Kateřinek. (mak)

Indukční smyčka je připravena

Jedním z požadavků občanů města, 
vznesených na jednání opavských za-
stupitelů, byla instalace indukční smyč-

ky v jednacím sále. Město na tento podnět 
reagovalo a smyčka je nyní připravena.  

Indukční smyčku můžeme popsat jako asis-
tenční systém umožňující lidem s postižením 
sluchu, kteří si často stěžují na špatnou sro-
zumitelnost mluveného slova ve veřejných 
prostorách, poslouchat dění kolem sebe. 
Jinými slovy, jedná se o zařízení, které usnad-
ňuje komunikaci sluchově postiženým oso-
bám. Nedoslýchavým pomůže zapojit se 
aktivněji do veřejného života. 

„Indukční smyčky fungují tak, že zvuk přijí-
maný z nějakého zdroje, například z televize, 
telefonu, mikrofonu nebo přehrávače, je vy-
zařován do prostoru ve formě proměnlivého 
magnetického pole modulovaného podle 
vstupního signálu. Toto pole je přes speciální 
obvody sluchadla, označované nejčastěji jako 
„Téčko“ nebo „Cívka“, přijímáno a zpracováno 
do zvukové frekvence slyšitelné pro uživatele 
sluchadel,“ popsal zařízení David Nespěš-
ný, vedoucí odboru informatiky Magistrátu 
města Opavy s tím, že toto řešení také elimi-
nuje akustické rušení okolí a lidé používající 
sluchadla přestanou mít pocit izolovanosti  
a nedostatku informací. 

„Jsem rád, že se povedlo vše ve spolupráci  
s provozovatelem objektu zprovoznit a umož-
nit tak spoluobčanům se slabším sluchem větší 
interakci při jednání zastupitelů, ale vlastně 
při všech akcích, které se v Kulturním domě Na 
Rybníčku konají. Ač žádost o ni byla ojedinělá, 
víme, že takových lidí je kolem nás více a bude-
me jen rádi, když i oni budou zařízení využívat 
a získají tak možnost nejen lépe slyšet názory 
zastupitelů, ale také lépe prožívat kulturní po-
řady,“ komentoval instalaci náměstek primá-
tora Pavel Meletzký s tím, že město nemuse-
lo vyřešit jen technické požadavky, ale jednat 
také v souladu s pohledem památkové péče 
a ohledem na již schválený rozpočet. (mak)

Aktuality
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Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda: Akční modely
130 let:ADIV, spol. s r.o.

Těšínská 3007/91
746 01 Opava
Tel.: 553 623 123 
www.adiv.cz

ADIV, spol. s r.o.
Ruská 2880/80 
703 00 Ostrava
Tel.: 596 780 978
www.adiv.cz

ADIV, spol. s r.o.
Těšínská 3007/91
746 01  Opava
Tel.: 553 623 123
www.adiv.cz

Ke každé nové objednávce vozu Škoda Elroq nebo nová
Škoda Enyaq či Enyaq Coupé nabízíme dobíjecí kartu na
365 dní zdarma.
 
*Nabíjejte si Váš nový vůz Škoda Elroq, Enyaq nebo Enyaq
Coupé u nás v autosalonu ADIV v Opavě ode dne předání
Vašeho nového vozu celý rok zdarma. Nabíjecí stanice je             
v provozu 24/7. Nabídka je platná do 30. 6. 2025. Ilu
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Kombinovaná spotřeba a emise CO2 vozu Škoda Elroq: 15,2–16,6 kWh/100 km, 0–0 g/km

Již od

799 000 Kč s DPH

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

NOVÁ ŠKODA
ELROQ
a nabíjení na celý rok zdarma* 

Inzerce
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Jak v Opavě na placení parkovného

Nové platební automaty a tzv. totemy 
s QR kódem, které Technické služby 
Opava v lednu nainstalovaly místo 

původních na veřejných parkovištích v cen-
tru města, v části označované jako parko-
vací oblast 1, s sebou přinesly řadu dotazů 
ze strany parkujících řidičů. Přitom se jedná  
o stejné typy terminálů, jaké jsou již více než 
rok nainstalované a zprovozněné na venkov-
ních veřejných parkovištích v parkovací ob-
lasti 2, kde takový rozruch nezaznamenaly. 

„Důvodem k výměně sloupů s platebním termi-
nálem bylo sjednocení jak typové, tak funkční. 
Město navíc nechce hradit další poplatky za 
možnost platby SMS, která tak v březnu úpl-
ně skončí. Pro řidiče ale zůstane hned několik 
dalších možností, jak krátkodobé parkování 
uhradit,“ popsal změnu spojenou s výměnou 
automatů opavský radní Petr Popadinec.

Začneme totemy, tedy plochými informační-
mi tabulemi s mapou místa, kde se nachází-
te. V dolní části je umístěn QR kód, který na-
snímáte fotoaparátem mobilního telefonu,  
a otevře se vám webový formulář (https://
parking.fttech.org/). Zdůrazňujeme fotoapa-
rátem, QR platba přes elektronické bankov-
nictví v této fázi nefunguje! Pak už intuitivně 
zadáte požadované údaje – je nutné zadat 

registrační značku (RZ) – vybrat čas parková-
ní, svůj e-mail pro zaslání potvrzení o platbě 
a zaplatit (elektronicky). Výhodou této vol-
by je možnost prodloužení doby parkování 
bez nutnosti dojít k parkovacímu automatu  
a také to, že po první platbě si systém už 
údaje zapamatuje a v okamžiku, kdy se roz-
hodnete zaparkovat v Opavě znovu, už vám 
rovnou nabídne rychlejší zadání.

Přes parkovací automaty je možné platit ho-
tově či kartou. Postup je obdobný jen s tím, 
že údaje vypisujete přímo na klávesnici ter-
minálu. Peníze vhazujete do určených otvorů  
a kartu či mobil přikládáte k čipu jako kdekoli 
jinde. Daňový doklad tiskne přímo automat.

U všech typů parkování je třeba zadat RZ vo-

zidla. Systém je totiž vedený elektronicky  
a právě RZ je tím, podle čeho kontrola pozná, 
že máte zaplaceno a na jak dlouho. 

Nadstavbou všeho je pak možnost zajištění 
si parkování vzdáleně prostřednictvím por-
tálu Mapy.cz. V aplikaci si na mapě najdeme 
místo, kde chceme parkovat, klikneme na 
symbol parkoviště nebo zóny a v dolním 
menu, které se objeví (pro rozbalení v mobi-
lu vytáhněte menu směrem nahoru), klikne-
te na online platba. Pak už je vše stejné jako 
při platbě třeba QR kódem.

Největší výhoda je, že u všech typů plateb, není 
nutné cokoli vkládat za okno auta. Vše se ode-
hrává v digitální podobě. Nikdo se tak už ne-
musí vracet k autu. (rok)

PARKOVÁNÍ
U VŠECH MOŽNOSTÍ JE TŘEBA UVÉST REGISTRAČNÍ ZNAČKU VOZIDLA

1. AUTOMAT

2. QR KÓD − 

3. MAPY.CZ −

QR KÓD NAČTĚTE PŘES FOTOAPARÁT 
V MOBILU. POTÉ KLIKNĚTE NA NABÍZENÉ 
WEBOVÉ STRÁNKY. PO DOPLNĚNÍ ÚDAJŮ 
PŘEJDETE K PLATBĚ viz obr. 3

KLIKNĚTE NA VYBRANÉ PARKOVIŠTĚ 
NEBO ZÓNU PARKOVÁNÍ, 
POTÉ POTÁHNĚTE SPODNÍ LIŠTU PRO 
NABÍDKU ONLINE PLATBY viz obr. 4

 − −
PLATBA MINCEMI

PLATBA PLATEBNÍ KARTOU

432

1

AUTOMAT viz obr. 1
TOTEM viz obr. 2

Aktuality
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Rozběhla se výstavba další etapy jižního 
obchvatu Opavy, další stavby se připravují

Tranzitní doprava směřující ze západní 
do východní části našeho kraje se už 
dva roky vyhýbá městu. Od září 2023 

je v provozu kompletní severní obchvat Opa-
vy. Městu tak zbývá dokončit jižní obchvat  
a obchvat Komárova.

První etapa jižního obchvatu města je už  
v provozu jedenáct let. Na ni navázalo kon-
cem roku 2020 zprovoznění nové okružní 
křižovatky před Komárovem, která nahradila 
nevyhovující napojení jižního obchvatu na 
jedenáctku. Stavba druhé etapy tohoto ob-
chvatu mezi Hradeckou a Olomouckou ulicí 
byla slavnostně zahájena koncem února.

„Chtěl bych poděkovat všem vlastníkům po-
zemků, kteří státu vyšli vstříc. Bez jejich pomo-
ci a spolupráce by to prostě nešlo. Dále pak 
všem, kteří se na její přípravě intenzivně podí-
leli,“ říká radní pro dopravu a předseda Sdru-
žení pro výstavbu komunikace I/11–I/57 
Petr Popadinec. Pro všechny občany Opa-
vy to je po letech čekání zase jedna dobrá 
zpráva. Podle něj stát intenzivně připravuje 
i jeho poslední etapu, která bude směřovat 
na ulici Bruntálská. 

„Poslední etapu jižního obchvatu bychom 
chtěli zprovoznit do konce roku 2030. Je to 
hodně ambiciózní cíl a určitě státu v jeho 
plnění pomůžeme. Je klíčové, abychom si 
přípravu dopravních staveb v našem regio-
nu sami nezdržovali. Kvalitní dopravní infra-

struktura je naprostou nutností,“ pokračuje 
radní pro dopravu a předseda Sdružení Po-
padinec.

Po vybudování celého jižního obchvatu tak 
Opava bude mít kompletní základní ob-
chvatovou dopravní kostru. Na opavský jižní 
obchvat bezprostředně navazuje obchvat 
Otic, který má platné stavební povolení a do-
končují se výkupy pozemků. Tuto stavbu při-
pravuje Moravskoslezský kraj. Pokud půjde 
všechno hladce, otický obchvat by se mohl 
letos na podzim začít stavět. Tím ale nic ne-
končí. Naopak. 

Sdružení pro výstavbu komunikace I/11–I/57 
ve spolupráci s městem, Ministerstvem do-
pravy, Ředitelstvím silnic a dálnic a Morav-
skoslezským krajem intenzivně pracují na 
prosazování dalších klíčových dopravních 
staveb v západní části Moravskoslezského 
kraje. 

„Jsem přesvědčen, že naše Sdružení dlouho-
době svým aktivním přístupem přispívá k roz-
voji dopravní infrastruktury v západní části 
našeho kraje. Sdružení založila Opava ve spo-
lupráci s dalšími městy a obcemi v roce 2001  
a jeho začátky nebyly vůbec jednoduché. Už 
24 let se snažíme odvádět kus poctivé, a hlav-
ně mravenčí práce a jsem rád, že jde postup-
ně vidět. Chceme být i nadále respektovaným 
partnerem nejen v rámci našeho kraje, ale  
i pro resort dopravy a další instituce,“ objas-

ňuje Petr Popadinec. Bez tahu na branku  
a intenzivní spolupráce by řada staveb neby-
la už v provozu, rozestavěná nebo ve vyso-
kém stupni připravenosti.

Všechny dopravní stavby v západní části 
našeho kraje jsou nedílnou součástí dlou-
hodobě platné koncepce rozvoje dopravní 
infrastruktury nazvané „Slezský kříž“. Jejím 
cílem je napojit Moravskoslezský kraj pro-
střednictvím sítě kvalitních silnic a železnic 
na sousední státy a okolní regiony. Samotná 
komunikace I/11 a I/57 prochází jako páteř 
Moravskoslezským krajem od hranice se Slo-
venskem na východě k severozápadu na hra-
nici s Polskem. Navazuje nejen na naši dálnici 
D1, umožňuje také napojení na slovenskou 
či polskou dálniční síť.

Jižní obchvat Komárova
a severní obchvat Nových Sedlic
Jde o poslední dvě velké silniční stavby 
na jedenáctce ve směru na Ostravu. Ty se  
v současné době intenzivně připravují. „Obě 
tyto stavby jsou pro komfortní a hlavně bez-
pečné napojení Opavy na Ostravu naprosto 
klíčové. Na severní obchvat Nových Sedlic 
a jižní obchvat Komárova má už stát pra-
vomocné územní rozhodnutí. Na obchvatu 
Nových Sedlic byly dokončeny práce na do-
kumentaci pro stavební povolení, v katastru 
nemovitostí jsou už zaznamenány geomet-
rické plány. Chtěli bychom, aby stát letos 
zahájil výkupy pozemků. Stát intenzivně při-
pravuje dokumentaci pro stavební povolení 
na jižním obchvatu Komárova,“ konstatuje 
Petr Popadinec. 

Podle něj je aktuální dopravní situace v Ko-
márově a Nových Sedlicích už neúnosná, 
a proto Sdružení činí aktivní kroky k jejímu 
urychlenému vyřešení. Na severní obchvat 
Nových Sedlic bude bezprostředně navazo-
vat obchvat Štítiny, který intenzivně připra-
vuje Moravskoslezský kraj.

Další dopravní stavby západně 
od Opavy se také intenzivně řeší
V Krnově je už v provozu severovýchodní 
obchvat Krnova. Mezi Městem Albrechtice 
a Krnovem je už připraven k realizaci úsek 
„Linhartovy“. Koncem loňského roku byla 
prodloužena platnost stavebního povolení. 

Téma
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Silnice I/11 a I/57 jako nedílná součást tzv. „Slezského kříže“. 
Zdroj: Sdružení pro výstavbu komunikace I/11–I/57 

„Věříme, že stát co nejdříve zahájí i tuto stavbu. 
Všechny předpoklady proto splněny rozhodně 
jsou,“ říká předseda Sdružení a opavský radní 
pro dopravu Popadinec. 

Podle jeho slov se také intenzivně dokon-
čuje majetkoprávní příprava západní části 
obchvatu Krnova, na který už bylo vydáno 
územní rozhodnutí. V letošním roce by moh-
lo být vydáno příslušné povolení. Rovněž na-
pojení severovýchodního obchvatu Krnova 
na hraniční přechod s Polskem v Pietrowicích 
se v lednu letošního roku už dočkalo vydání 
společného povolení.

Na sedmapadesátce má stát také pravomoc-
né územní rozhodnutí na obchvat Skrocho-
vic. „Intenzivně se přípravě této stavby věnu-
jeme. Dopravní situace v této části Brumovic 
na hlavním tahu mezi Opavou a Krnovem je 
velmi problematická. Po vybudování tohoto 
obchvatu bude cesta mezi oběma městy rych-
lejší a hlavně bezpečnější,“ doplňuje předseda 
Sdružení Popadinec.

Město usiluje i o kvalitní železnici
Opavská radnice usiluje nejen o rozvoj kva-
litní silniční sítě, dlouhodobě podporuje 
také rozvoj železnice. „Dlouhodobě podpo-
rujeme Správu železnic, aby došlo nejen ke 
zkapacitnění železniční tratě mezi Ostravou  
a Opavou, ale zejména k elektrizaci tratě do 
Krnova. Centrální komise Ministerstva dopra-
vy začátkem loňského července už schválila 
příslušnou studii proveditelnosti.“ konstatuje 
radní Popadinec.

Podle jeho slov tak byly vytvořeny předpo-
klady pro budoucí projektové práce. Násled-
ně by mohla začít prostá elektrizace želez-
niční trati mezi Opavou a Krnovem včetně 
jejího následného zkapacitnění. Teprve poté 
může proběhnout zkapacitnění traťového 
úseku z Opavy do Ostravy. Tento úsek bude 
v sobě zahrnovat tzv. opavskou spojku. Ta 
bude navržena pro nákladní dopravu. Jde  
o nové propojení mezi stávajícími tratěmi 
před železniční stanicí Opava východ.

„Jak od kolegů ze Správy železnic vím, zá-
měry projektu jak na prostou elektrizaci, tak  
i na její částečné zkapacitnění mezi Krno-
vem a Opavou bezproblémově vyšly. Čeká 
nás ale ještě spousta práce, než se začne sta-
vět. Proto i v tomto případě město přistupuje  
k celé věci velmi aktivně,“ říká radní Popadi-
nec. Bez kvalitní železnice, nových vlakových 
souprav a rekonstruovaných železničních 
nádraží se neobejdeme. Dalším aspektem je 
zavedení alternativních pohonů u vlakových 
souprav. 

„V našem kraji už úspěšně jezdí bateriový vlak. 
Než proběhne elektrizace tratě do Krnova, bude 
i tato jednotka v dohledné době nasazena  
i v naší části regionu. Je evidentní, že zavedení 
alternativních pohonů na železnici musí mít 
nejen ekonomickou a provozní logiku, ale i po-
třebné zázemí a technickou infrastrukturu. Ze 
strany města podporujeme také rozvoj železni-
ce, která je vhodnou alternativou vůči individu-
ální automobilové dopravě,“ dodává opavský 
radní pro dopravu Petr Popadinec.  

Dvě dekády intenzivního úsilí 
o kvalitní dopravní infrastrukturu
Mohlo by se zdát, že v západní části Morav-
skoslezského kraje může panovat spoko-
jenost. K té má ale Sdružení hodně daleko, 
ačkoliv se mu toho za dobu jeho fungování 
povedlo dost. 

Posuny v přípravě a realizaci jednotlivých 
silničních staveb na jedenáctce a sedmapa-
desátce by však nebyly možné zejména bez 
vstřícnosti všech klíčových aktérů: státu, kra-
je, místních samospráv, ekologů a zejména 
vlastníků pozemků. Všem těm je zapotřebí 
veřejně poděkovat stejně jako členům Sdru-
žení a těm, kteří s ním dlouhodobě spolu-
pracují, protože jim jde o konkrétní a hlavně 
užitečné výsledky. 

Jednání v některých případech nebyla a ne-

budou jednoduchá. Státu se ale za aktivní 
pomoci Sdružení, případně i kraje, pokaždé 
podařilo najít nějaké řešení. Nalezení kom-
promisů bylo vždy v zájmu věci. Cíl je stále 
stejný: urychleně realizovat výstavbu klíčo-
vých dopravních staveb v našem regionu. 
„Za naprosto klíčové považuji to, aby region, 
lidé a firmy v něm aktivně podporovali přípra-
vu dopravních staveb. Předpokladem každého 
úspěchu je totiž společný tah na branku, trpě-
livost, píle a hlavně spolupráce,“ objasňuje ta-
jemník Sdružení Martin Dostál. 

Zástupci Sdružení jsou dlouhodobě pře-
svědčeni o tom, že stát musí mít jednoznač-
ná, přehledná, stabilní a hlavně efektivně 
rychlá pravidla hry. Jakékoliv obstrukce ve 
finále škodí nám všem. 

„Kvalitní dopravní infrastruktura v Moravsko-
slezském kraji s přesahem do okolních států  
a regionů je jednou z podmínek jeho prosperity 
a dalšího ekonomického rozvoje. Proto je také 
nesmírně důležitá spolupráce se sousedními 
státy, zejména s Polskem a Slovenskem,“ dodá-
vá závěrem tajemník Sdružení Dostál.  (mak)

Téma
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Pozor na pravidelné kontroly kotlů a topidel
Nekvalitní spalování nebo spalování ne-

vhodného paliva v našich kotlích je již 
nějaký čas předmětem „zvýšeného“ 

dohledu. Nikdo netouží po sousedovi, kterému 
se z komína valí štiplavý a dusící kouř. Legisla-
tiva nařizuje majiteli konat pravidelné kontroly 
topeniště, a umožňuje provedení kontroly ze 
strany obecního či městského úřadu, v našem 
případě z magistrátního odboru životního pro-
středí. A právě zde nám připomněli některá 
pravidla, která jsou s topením v domácnostech 
a s kontrolami spojená.

Kdy a jak často se musí provádět kontrola? 
Pokud používáte kotel na pevná paliva, máte 

ze zákona o ochraně ovzduší povinnost za-
jistit si kontrolu technického stavu a provozu 
kotle – pravidelně nejméně jednou za 3 roky. 

Co když tuto kontrolu nezajistíte? 
Nezajištění kontroly, respektive nepředlože-
ní dokladu o kontrole na vyžádání úřadu, je 
přestupkem, za který hrozí pokuta.

Kdo vám provede kontrolu technického 
stavu a provozu kotle? 
Kontrolu může provádět pouze osoba, která byla 
proškolena výrobcem kotle a má od něj uděle-
né oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě. 
Tímto oprávněním se osoba prokazuje. Vždy se 

ujistěte, zda kontrolující osoba toto oprávnění 
má a zda je toto oprávnění stále platné, protože 
jinak by byl doklad o kontrole neplatný. 

Kde najdete kontakt na osobu, která je 
oprávněná provést kontrolu technického 
stavu a provozu kotle na pevná paliva? 
V databázi odborně způsobilých osob. Tuto 
databázi naleznete, když do vyhledávače za-
dáte „ipo.mzp.cz“. Osoby, které v této databá-
zi nejsou uvedeny, nemohou zajistit splnění 
dané povinnosti. Pokud vám někdo nabízí, 
že vám kontrolu provede, vždy si ho předem 
ověřte ve zmiňované databázi, abyste nena-
letěli podvodníkům. (red)

Odpadová karta – otázky a odpovědi
O důvodech, proč město zavádí pro sběrné 
dvory tzv. odpadovou kartu, jsme již v mi-
nulých vydáních Hlásky napsali snad vše po-
třebné. Přesto se ale objevila řada dotazů, na 
něž alespoň částečně chceme odpovědět.

Budu něco platit za pořízení odpadové 
karty? Od kdy ji musím používat?
Odpadová karta je zdarma a poprvé ji bude-
te potřebovat pro vstup na opavské sběrné 
dvory 17. března. Odpadové karty se vydáva-
jí na pokladnách magistrátu na Hlásce a na 
Krnovské ulici a dále v technických službách 
na Těšínské ulici. Vzhledem k množství lidí 
navštěvujících pokladnu na Hlásce doporu-
čujeme využít pokladnu magistrátu na Kr-
novské či výdejnu v TSO.

Nový systém je méně transparentní, ne-
boť odpadovou kartu je možné si půjčo-
vat, na občanku to fungovalo dobře… 
Počet návštěv ve sběrných dvorech na občan-
ské průkazy, které Opavané půjčovali svým pří-
buzným a známým z okolních obcí a firmám, 
nebylo dosud možné kontrolovat. Nový sys-

tém ke každé kartičce eviduje počet návštěv 
a druhy odpadů. Na neúměrný počet návštěv 
a odevzdaných odpadů z jedné domácnosti 
nový systém upozorní a bude se prověřovat 
odborem životního prostředí. Stejně to fungu-
je v mnoha městech a obcích v ČR.

Můžeme si virtuální kartu stáhnout do mo-
bilu já i můj manžel? Abych si já kartu ne-
stáhla, ale manželovi to pak už nepůjde?
Ano, pokud máte společný variabilní sym-
bol plátce odpadu v Opavě, manžel si tutéž 
kartu nestáhne. Pokud máte společnou do-
mácnost, pošlete manželovi fotografii 
vašeho QR kódu karty a on si ji uloží 
do telefonu. 

Dostanu jako nájem-
ník, podnájemník 
či podnikající 
osoba odpado-
vou kartu?
Pokud je nájemník 
plátcem poplat-
ku za odpa-

dy, má na vydání karty nárok (vydává se 
jedna karta na domácnost). Pokud neplatí  
v Opavě poplatek za odpady, musí mu kartu 
vyřídit vlastník nemovitosti nebo bytu. Po-
kud tento vlastník má v Opavě více takových 
nemovitostí (bytů), má nárok na odpadovou 
kartu za každou nemovitost, za niž platí po-
platek za odpady. Jako podnikající osoba 

kartu získat nemů- žete, mu-
síte si 

o d -

pady z podnikání 
zajistit samostatně (odvoz na 

skládku, do sběrny druhotných surovin, 
případně smlouvou s oprávněnou oso-

bou – v Opavě operují Technické služby 
Opava, Marius Pedersen, Smolo).

Další otázky a odpovědi najdete na webu 
města Opavy. (ožp, red)

Rozdávání kyblíků na odpad pokračuje
Odbor životního prostředí se 
chystá ve dnech 20. až 22. 3. 
rozdat kyblíky na kuchyňský odpad. Jedná 
se již o třetí etapu, kdy po dřívějších etapách 
– širším okolí sídliště Olomoucká a sídlišti Ka-
teřinky západ – přichází na řadu sídliště Kate-
řinky východ a sídliště Kylešovice. Sběrné ná-
doby se efektivně zaplňují zhruba u 4 a více 
patrových budov a na tyto je svoz prioritně 

zaměřen. Kuchyňské odpady jsou pak využi-
ty na výrobu bioplynu. Na pořízení i rozdání 
kyblíků obdrželo město Opava téměř 400 tis. 
Kč v dotaci od Moravskoslezského kraje. (red)

Jarní úklid s Ukliďme svět
Jaro klepe na dveře a příroda se co nevi-
dět začne probouzet ze zimního spánku. 
Pojměte jarní úklid tentokrát trochu jinak 
a hadr a koště vyměňte za pracovní ruka-

vice a odpadkové pytle. Vyrazte na pomoc 
přírodě a zbavte ji odpadků. Tradiční jarní 
velký úklid s Ukliďme svět se uskuteční  
v termínu 21. až 23. 3. Kampaň organizu-
je Český svaz ochránců přírody, na jehož 
webových stránkách je k dispozici mapa již 
registrovaných úklidů včetně kontaktů na 
jejich organizátory. Stačí si tedy vybrat ten 
nejvhodnější a připojit se k němu. Nebo si 
zorganizovat ten svůj. (mak)

Krátce

Životní prostředí



17

Opavské šlechtické domy

Dnešní podoba domu Bítovských z Bítova a Rotmberků 
z Ketře. Zdroj: archiv OKO

Pohled ze sadů Svobody do někdejší Panské ulice. Zcela 
vlevo dům Bítovských z Bítova. Zdroj: archiv OKO

Sobkův palác poutá pozornost 
bohatě zdobenou fasádou  

s vyobrazením černé madony 
s dítětem, nad níž andělé drží 

pozlacenou korunu. Výjev doplňuje 
páska s nápisem Sum Tuum 

Praesidium – „Pod ochranu tvou“, 
který se vztahuje k jedné  

z nejstarších mariánských modliteb. 
Nad ním jsou v tympanonu erby 

stavitelů. Na rok dokončení stavby 
upomíná datace 1733  

v mříži v nadsvětlíku. V interiéru 
se dochovaly křížové a lunetové 

klenby a dvouramenné schodiště 
do patra. V budově dnes sídlí 

kanceláře firmy Opavská lesní.

Dnešní Masarykova třída, dříve nazý-
vaná Koňským či Dobytčím trhem, 
se postupem času proměnila v jednu  

z nejvýstavnějších městských tříd, kde vy-
rostla řada šlechtických domů a paláců. Ne 
nadarmo tak určitou dobu nesla název Pan-
ská ulice – německy Herrengasse. Část zdejší 
zástavby však padla za oběť událostem dru-
hé světové války. 

Z dochovaných staveb je první výraznou 
budovou dům Bítovských z Bítova na rohu 
sadů Svobody a Masarykovy třídy. Vystavěn 
byl na konci 16. století Karlem Bítovským  
z Bítova, majitelem zámku v Litultovicích  
a Jezdkovicích v sousedství tzv. Zavřené 
brány. Karlův syn Václav, zemský soudce 
Opavského knížectví, se do historického po-
vědomí vepsal jako odpůrce císaře Ferdinan-
da II. a jeden z velitelů stavovského vojska  
v době protihabsburského povstání. Později 
emigroval, roku 1627 byl však zajat, mučen  
a na brněnském Špilberku popraven. 

Stavba sloužila od konce 18. století do roku 
1945 jako tiskárna, později byla ve vlastnictví 
Bytového podniku, dnes se v přízemí nachází 
papírnictví. V interiéru se z původních prvků 
dochoval renesanční mázhauz, štuková výzdo-
ba a klenby ukončené svorníky, z vnější strany 
je stále patrná i jediná dochovaná věžice. 

Na objekt navazuje dům Rotmberků z Ketře. 
Jedná se o v jádru renesanční stavbu ze  
16. století s částečně dochovaným interié-
rem. V barokním období byl rozšířen o zadní 
trakt, uliční průčelí doplnil v 19. století arkýř. 
V 60. letech 20. století bylo přízemí adaptová-

no na vinárnu a dnes se zde nachází oblíbený 
podnik Bar Myslivna. Rotmberkové jsou spo-
jeni zejména se Štáblovicemi. Zasloužili se  
o přestavbu zdejšího zámku a v roce 1603 
nechal Kašpar Rotmberk z Ketře vystavět 
kostel svatého Vavřince sloužící také jako 
rodové pohřebiště, což dodnes dokládají 
renesanční náhrobky s postavami majitelů 
štáblovického panství. 

Ve stejné uliční frontě nalezneme rovněž 
honosný Sobkův palác, vystavěný původně 
pro Karla Rogojského z Rohožníku a jeho 
manželku, rozenou Šmerhovskou z Lidkovic, 
v letech 1731–1733 na místě tří měšťanských 
domů. Své jméno však získal podle dalších 
majitelů Sobků z Kornic. Starý slezský rod 
vlastnil v 18. století například Slatinu u Bílov-
ce a od roku 1759 Štáblovice, které se staly 
rodovou državou Sobků až do roku 1945. 
Mezi nejvýraznější příslušníky rodu patřil 
Kajetán, prezident zemského soudu Knížec-
tví opavského a krnovského. Jeho bezdětný 
vnuk Viktor Sobek z Kornic adoptoval své-
ho synovce Karla svobodného pána ze Skal  
a Velké Lhoty. Posledním majitelem Štáblo-
vic a opavského paláce byl Viktorin Sobek-
-Skal, zesnulý roku 1951 ve Vídni. Ještě roku 
1870 vlastnila palác Serafína Sternbergová, 
matka Viktora Sobka, která se podruhé prov-
dala do rodu Sternberg-Rudelsdorfů, majite-
lů velkostatku v Dolní Červené Vodě v Jese-
níkách. Zemřela roku 1870 v Opavě a místo 
posledního odpočinku našla na rodovém 
pohřebišti Sobků při kostele svatého Vavřin-
ce ve Štáblovicích. 

Ivana Maloušková, OKO

Šlechtické paláce na Masarykově třídě

Historie
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OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM
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Hodnocení návštěvníků na autorské prezentaci v Obecním domě po vernisáži výstavy autorů a návrhů děl v Arkádách

1 Ondřej Géla 16 DNA Opava

2 Martina Minařík Pavelková 12 Fortušky a Alej fortušků

3 Adam Hejduk 2 Dvořákova Duha

4 Tomáš Valušek 3 Amfiteátr

Veřejné hlasování na facebooku a Turistickém informačním centru Opava

1 Adam Hejduk 2 Dvořákova Duha

2 Daniel Klose 6 Pocta všem domům, jenž padly v marném boji s hloupostí

3 Martina Minařík Pavelková 12 Fortušky a Alej fortušků

4 Martina Minařík Pavelková  13 Krajkové parazitky

Hodnocení odbornou komisí

1 Viktor Svatoš 21 Drážní hřebík

2 Martina Minařík Pavelková 12 Fortušky a Alej fortušků

3 Pavel Strakoš 4 Válení

4 Petr Bulava 26 Strom svobody

Celkové vyhodnocení projektu 

1 Martina Minařík Pavelková 12 Fortušky a Alej fortušků

2 Viktor Svatoš 21 Drážní hřebík

3 Pavel Strakoš 4 Válení

4 Petr Bulava 26 Strom svobody

5 Matěj Frank 29 My vy oni ony ona

6 Tomáš Valušek 3 Amfiteátr

8 Martina Minařík Pavelková 13 Krajkové parazitky

Tabulky – první sloupec odpovídá pořadí hodnocení, druhý sloupec je jméno umělce, třetí je číslo návrhu a čtvrtý název návrhu

Sochařské sympozium zná své vítěze

Sochařské sympozium, které bylo sou-
částí oslav 800 let města, zná své vítěze. 
Odborná komise se 17. ledna sešla, aby 

společně prodiskutovala všechny návrhy, 
možnosti realizace a umístění a společně 
vybrala ty nejlepší návrhy, které by mohly  
v příštích letech zdobit ulice města.

Na prvním místě se umístil návrh číslo 12 
Martiny Minařík Pavelkové Fortušky a Alej 
fortušků, druhé místo obsadil návrh 21 Dráž-
ní hřebík Viktora Svatoše, bronzová příčka 
pak náleží číslu 4 Válení Pavla Strakoše. „Co 
se týče výsledného hodnocení, schůze komi-
se byla sice poslední fází výběru, ale její názor 
měl největší váhu. Body jednotlivým návrhům 
mohli dávat sami občané nejdříve na předsta-
vovacím večeru v září v Klubu Art, později také 
na facebooku a v Turistickém informačním 
centru Opava. Všechny jejich hlasy pak měly 
ve výsledném součtu 30% váhu. Zbylých 70 % 
připadalo na hodnocení právě odborné poro-
ty,“ vysvětluje princip výběru vítězů Jana Fol-
tysová, vedoucí odboru kancelář primátora.

Členy komise byli Jiří Siostrzonek, sociolog 
a pedagog Slezské univerzity, architekt a ur-
banista Martin Materna, galerista a kurátor 
Martin Klimeš, historik a památkář moderní 
architektury Martin Strakoš, Jana Foltysová  
a jako konzultant také městský architekt Petr 
Stanjura. „Brali jsme v potaz i to, že bychom 
sochu umístili jinam, než je původní návrh, 
nebo že by došlo k nějakým drobným úpra-
vám. Důležité je taky přemýšlet nad rozpočtem  
a následnou údržbou instalace,“ vysvětluje 
Foltysová. „Původně bylo v plánu vybrat ně-
které z vítězných návrhů k realizaci, bohužel 
z důvodu povodní a následných úsporných 
opatření se realizace zatím odkládá,“ doplnila. 

Všechny návrhy, včetně informací o hodnocení, 
vyjdou souborně v katalogu. „Ten bude sloužit 

jako zdroj inspirace pro budoucí realizace 
třeba nejen vítězných soch a instalací v pro-
storu města, ale také jako záznam kulturní-
ho vnímání veřejného prostoru naší doby,“ 

dodává k sympoziu Jana Foltysová. Návrhy, 
včetně vizualizací, vysvětlení záměru a kontex-
tu a dalších informací, si můžete prohlédnout 
od 10. března na webu města Opavy. Zde bu-
dou také zveřejněny všechny výsledky hlasová-
ní ze všech fází sympozia. (ank)

Aktuality
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Foto: Aneta Holmanová, 17 let, studentka SŠPU Opava

Foto: archiv ZUŠ

Sólisty koncertu budou pedagogové ZUŠ

Koncertní sál Minoritu se ve čtvrtek  
27. března od 18 hodin rozezní 
skladbami napříč hudebními epocha-

mi. Pedagogové základních uměleckých škol 
z Moravskoslezského kraje, konkrétně z Opa-
vy, Rychvaldu, Ostravy a Havířova, připravili 
pestrý program, ve kterém zazní hudba od 
baroka až po 20. století.

Publikum se může těšit na díla Georga 
Friedricha Händela, Maurice Ravela či Gia-
coma Pucciniho, ale také na skladby českých 
autorů, jako jsou Bedřich Smetana, Vítěz-
slava Kaprálová nebo Václav Kramář. Vedle 
klasické hudby nebude chybět ani populární 
tvorba, například melodie z muzikálů Funny 
Girl a La La Land.

Na pódiu se vystřídají nejen sóloví instru-
mentalisté, ale také komorní soubory. Poslu-
chači si užijí pestré nástrojové obsazení – od 

houslí, violoncella a klavíru až po cembalo, 
akordeon či dechové nástroje. Koncert, kte-
rý pořádá Základní umělecká škola Opava 

ve spolupráci s organizací Múza, je součástí 
série Abonentních koncertů pro milovníky 
krásné hudby. (ank)

Pojďte s námi na Lov na losa

Benefiční koncert podpoří kino Odboj

Činohra Slezského divadla 
Opava uvede 23. břez-
na v 19 hodin premiéru 

absurdní komedie Lov na losa, 
kterou napsal Michał Walczak, 
jeden z nejvýraznějších pol-
ských dramatiků současnosti. 
Hra, která se tváří jako roman-
tická komedie, je ve skutečnosti 
groteskní parodií plnou nečeka-
ných zvratů a černého humoru. 
„Walczak si pohrává se žánrovými 
konvencemi, čerpá z absurdního 
divadla a zároveň podtrhuje nad-
časová témata vztahů a mezilid-
ské manipulace,“ přibližuje insce-
naci režisér Jiří Seydler.

Hlavní hrdina Konrád, poněkud neurotický 
veterinář, se chystá požádat rodiče své přítel-

kyně Elizy o její ruku. Jeho pečlivě připravený 
plán se však rozpadá ve chvíli, kdy se u dveří 
objeví Elizin bývalý milenec – terapeut s pis-

tolí v ruce a vášnivým vyznáním 
lásky. Co když ale tento nezvaný 
host nakonec v rodině zapus-
tí kořeny? Jak se s tím vyrovná 
Konrád? A není to všechno jen 
jeden velký, podivný sen?

Bláznivý Lov na losa slibuje ne-
čekané situace, svižný humor 
i neotřelý pohled na vztahové 
stereotypy. „Je to hra, ve které si 
divák nikdy nemůže být jistý, co se 
stane v příštím okamžiku,“ dodává 
režisér Seydler.

V hlavních rolích se představí 
Daniel Volný jako Konrád, Tereza 

Bartošová v roli Elizy a Richard Vokůrka jako 
její neodbytný expartner. Rodiče Elizy ztvární 
Martin Valouch a Kamila Srubková.   (ank)

Opavský hudebník, dirigent a sbormis-
tr Karel Kostera již mnoho let pořádá 
oblíbené koncerty pěveckých sborů 

a sólistů a je nedílnou součástí kulturního ži-
vota města. V úterý 25. března v 17.30 hodin 
v kině Odboj můžete navštívit další z jeho 
koncertů, tentokrát benefiční na podporu 
kina Odboj. Akce proběhne pod záštitou 

primátora města Opavy Tomáše Navrátila  
a vstupné bude dobrovolné.

V pestrém programu se představí Dětský 
pěvecký sbor Sluníčko ze Základní školy Ilji 
Hurníka pod vedením sbormistryně Šárky To-
lochové s klavírním doprovodem Jany Varyšo-
vé. Dále zazní vystoupení Chrámového sboru 

Opava a Pěveckého sboru Stěbořice, které po-
vede dirigent a sólista Karel Kostera. Hudební 
doprovod zajistí klavíristka Helena Malá a vio-
loncellistka Hana Kosterová. Hlavním hostem 
večera bude světově uznávaný kytarový vir-
tuos Štěpán Rak, který vystoupí jako čestný 
jubilant koncertu. Celým večerem provede 
Monika Jarošová. (ank)

Kultura
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Drama sleduje íránskou judistku Lejlu a její trenérku Marjam na mistrovství 
světa. Foto z filmu Tatami

Březen v knihovně ve znamení pohádek

Jeden svět v Opavě otevře citlivá témata

Oddělení pro děti a mládež Knihovny 
Petra Bezruče v Opavě letos slaví vý-
ročí legendárního Večerníčka. Břez-

nový program se proto ponese ve znamení 
pohádek a tvořivosti, ale chybět nebudou 
ani literární workshopy, besedy a aktivity pro 
čtenáře všech věkových kategorií.

„Večerníček provází už několik generací dětí  
a jeho příběhy jsou nejen zdrojem zábavy, ale 
i prvním setkáním s literaturou. Chceme tento 
fenomén přiblížit současným dětem a ukázat 
jim kouzlo společného čtení,“ říká ředitelka 
knihovny Markéta Beyerová. V rámci celo-
ročních oslav budou každý měsíc připraveny 
tematické akce inspirované známými večer-
níčkovými příběhy.

Tradičně se na začátku měsíce koná Čtení 

hravě, určené pro předčtenáře a začínající čte-
náře. Děti se mohou těšit na interaktivní pří-
stup, který podporuje jejich vztah ke knihám. 
V polovině měsíce přivítá jaro Klub maminek, 
který tentokrát proběhne ve spolupráci s uči-
telkami ze ZŠ Mařádkova. Malí návštěvníci si  
v rámci výtvarné dílny vyrobí papírové ptáčky, 
aby společně přivítali první jarní dny.

„Jednou z nejočekávanějších akcí je tradiční 
Noc s Andersenem. Je to pohádková noc plná 
příběhů, her a tvoření, která přináší dětem jedi-
nečnou možnost strávit noc v knihovně a zažít 
kouzelnou atmosféru mezi knihami,“ láká ředi-
telka knihovny. 

Březen bude v knihovně patřit také zdraví  
a osobnímu rozvoji. V rámci Týdne pro mo-
zek proběhne akce Pochod pro mozek, která 

přiblíží význam pohybu pro duševní kondici. 
Pro širokou veřejnost je otevřena přednáška 
Markéty Rožanské o vyvážené stravě a jejím 
dopadu na zdraví. Milovníky cestování osloví 
přednáška Nepál, země nebeských hor, barev  
a úsměvů, v níž David Hainall představí fascinu-
jící kulturu i divokou přírodu Himálaje. Pro krea-
tivní nadšence knihovna v Kylešovicích přichys-
tala workshop malování kraslic i textilní dílnu  
s Marií Novákovou. Literární program obohatí 
autorské čtení Marka Torčíka z románu Rozložíš 
paměť. Ve výstavní části knihovny bude k vidě-
ní expozice Světlanina pro radost, představující 
obrazy amatérské výtvarnice Světlany Ciché,  
a expozice Kouzlo starých stránek zaměřená na 
historické knižní skvosty. 

Podrobný program knihovny najdete v kul-
turním kalendáři na stranách 24 a 25. (ank)

Do Opavy opět míří festival Jeden svět, 
který každoročně upozorňuje na růz-
né formy porušování lidských práv 

a zasazuje aktuální světové dění do širších 
kontextů. Letos mu bude vyhrazeno 14 dní, 
přičemž v týdnu od 24. do 28. března bude 
program v Obecním domě jak pro školy, tak 
pro veřejnost. Od 31. března do 4. dubna pak 
bude pokračovat pouze pro školy. A chybět 
nebudou ani zajímavé doprovodné akce.

Jeden svět se za 27 let své existence stal nej-
větším filmovým festivalem s tematikou lid-
ských práv na světě. Na dlouholetou tradici 
navazuje také Opavská kulturní organizace 
(OKO) a snaží se ji budovat i v našem městě. 

„Hned v úvodu festivalu se budeme věno-
vat socio-politickým změnám na Slovensku,  
v dalších dnech otevřeme témata jako zneuží-
vání, klimatické změny, potraty, ochranu zvířat  
a další,“ uvedla regionální koordinátorka Si-
mona Juchelková z OKO. Na programu tak 
návštěvníci najdou například snímek De-
mokracie noir, který vypráví příběh umírají-
cí maďarské demokracie. V hlavní roli Viktor 
Orbán a tři ženy, které odhalují mocenské 
praktiky současné vlády. 

Jeden svět v Opavě nabídne také dokumen-
tární mozaiku o psychedelicích a hledání nové 
cesty k léčbě duševních chorob západní spo-
lečnosti – letos natočený český snímek Doktor 
na tripu. „Jeden z promítacích časů věnujeme 

dokumentu, který sleduje belgickou aktivistic-
kou skupinu, jež usiluje o legalizaci komposto-
vání lidských těl jakožto ekologické alternativy 
pohřbívání,“ doplnila Simona Juchelková. 

Do programové nabídky se dostal také sní-
mek afghánské dokumentaristky. Ta natočila 
intimní portrét své milované matky Hawy  
a zároveň také příběh o ženské emancipaci 
ve své rodné zemi. Hawu provdali ve 13 le-
tech za mnohem staršího muže, o něhož se 
teď stará. 

Závěrečný den pak nabídne portrét ukrajin-
ské sportovkyně a aktivistky hájící práva zví-

řat Anny Kurkuriny. „Připravujeme i zajímavý 
doprovodný program a debaty. Kupříkladu 
páteční večer bude patřit benefičnímu kon-
certu na podporu Moravskoslezského spolku 
na ochranu zvířat,“ poznamenala koordiná-
torka a dodala, že na festival je možné si na  
goout.net zakoupit jak jednotlivé vstupenky, 
tak výhodný balíček. Celý program a všech-
ny informace zájemci najdou na www.jeden-
svet.cz/opava. Kompletní filmová nabídka je 
uvedena na straně 24. 

Ani letos nebudou chybět školní projekce, na 
které je stále možné se hlásit. Přehledný se-
znam všechny filmů je na webu www.jsns.cz.

Kultura



22

Krátce

HLÁSKA 03/2025

Inzerce

Moderní výzvy lidstva s Janem Háblem

Pedagog a komeniolog Jan Hábl – to 
je host dalšího dílu přednáškové cyk-
lu Moderní výzvy lidstva (MVL), který 

pořádá Mendelovo gymnázium Opava ve 
spolupráci s Fakultou veřejných politik (FVP).  
V úterý 18. března v 11.15 hodin bude v aule 
FVP na Bezručově náměstí 14 hovořit na 
téma Škola jako dílna lidskosti – formování 
charakteru dle J. A. Komenského.

„Od první do deváté třídy stráví děti ve ško-
le zhruba 8 200 hodin. To je luxusní časová 
dotace, ohromná investice. Co od toho čeká-
me? Co má dítě získat? Co potřebuje pro život  

v 21. století? A co potřebuje společnost?  
V otázce, co je podstatné a naprosto zásadní, 
měl Komenský před 350 lety jasno: charakter. 
Škola má být tzv. dílnou lidskosti, kde se člověk 
učí být nejprve člověkem dobrého charakteru. 
Získá-li k tomu navíc užitečné znalosti a do-
vednosti, jen dobře, ale podstatný je charakter. 
Proč právě on a jak se výchovně formuje? Jak se 
učí a je vůbec učitelný? Všechny tyto otázky bu-
dou předmětem přednášky,“ přibližuje téma 
svého povídání, po kterém bude následovat 
diskuze, sám přednášející. Vše se bude pře-
nášet formou online streamu, záznam bude 
možné zhlédnout na YouTube kanálu MVL.

Jan Hábl vystudoval filo-
zofii výchovy na Univer-
sity of Wales. Přednáší 
v oborech na rozhraní 
antropologie, etiky, his-
torie a filozofie výchovy 
a vzdělávání zejména 
na univerzitách v Ústí 
nad Labem a Hradci Králové. Autorsky stojí 
za projektem Komenský 2020, působí také  
v Centru rozvoje charakteru. Řadu let studuje 
život a dílo Jana Amose Komenského, svými 
přednáškami i vydanými publikacemi se sna-
ží jeho myšlenky přiblížit široké veřejnosti. 

ČeskoSlovensko na prahu budoucnosti
Fakulta veřejných politik v Opavě ve spolu-
práci se Fakultou sociálních věd Univerzity 
sv. Cyrila a Metoda v Trnavě bude v úterý  
4. 3. od 10 hodin hostit debatu na aktuální 
témata. Diskutovat se bude o Evropské unii, 
hodnotách demokracie a blížících se vol-
bách. Kromě akademiků se debaty zúčastní 
také posluchači obou fakult studující obory 
se zaměřením na veřejnou správu. Zajímá 
vás některé z těchto témat? Přijďte se zapo-
jit do diskuze i vy! Akce je zdarma přístupná  
i široké veřejnosti. (red)

Březnové koncerty v KUPE
Březnový program KUPE nabídne pestrou 

škálu koncertů, od jazzu přes blues až po 
rock. Série vystoupení zahájí 6. 3. meziná-
rodní Ruchadze Band / Amsterdam Beyond 
(NL/CZ), který kombinuje prvky jazzu, funku 
a rocku. V neděli 9. 3. zavítá do Opavy Cliff 
Stevens Trio s poctou Eriku Claptonovi. Ka-
nadský bluesman Cliff Stevens předvede 
legendární skladby i tvorbu z alba Grass 
Won’t Grow. Ve čtvrtek 13. 3. vystoupí ost-
ravský rockový písničkář Jan Šuška se svým 
akustickým setem. Jazzovou scénu zastou-
pí 17. 3. americko-rakouské duo Elisabeth 
Lohninger & Walter Fischbacher, které před-
staví projekt The Queen. Ve čtvrtek 20. 3. se 
KUPE ponoří do bluesových tónů Michele 
Biondi Bandu (IT), uznávaného na evropské 

i americké scéně. O den později, 21. 3., roze-
zní klub akustické duo Mario Šeparović (HR) 
& Vojta Šňupárek (CZ) s vlastní tvorbou i pís-
němi z Claptonovy MTV session. Program 
uzavře 24. 3. argentinský kytarový virtuos 
Demian Dominguez se strhujícím bluesroc-
kovým setem. Více informací a vstupenky 
na webu KUPE. (ank)

Výstava modelů železnic
Modeláři ze Lhoty zvou na tradiční den otevře-
ných dveří pro veřejnost. Na adrese U Cukrova-
ru 18 si můžete 22. a 23. 3. prohlédnout modely 
železnic a vláčků, které zaujmou děti i dospělé. 
Více informací najdete na facebooku spolku 
nebo na www.zmlhota.cz. (ank)

Kultura
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Inovátoři Vlastní 
vývojová 
laboratoř

Vyvážíme 
do 35 zemí 

světa

Největší 
zpracovatel 
máku v ČR

VYRÁBÍME
ZDRAVÉ

POTRAVINY SE SKVĚLÝMI VÝŽIVOVÝMI BENEFITY

SEMIX PLUSO, spol. s r.o.,
Rybníčky 338, 747 81 Otice, 

SEMIX.CZ I ZDRAVYZIVOT.COM

Zakoupíte téměř ve všech řetězcích 
nebo na našem e-shopu

či prodejnách Sezam v Opavě. 

SEMIX SLAVÍ 
30 LET NA TRHU
Jsme výrobci potravin 

a milovníci přírody

Vyzkoušejte naše fermentované produkty, 
zdravé sladké a slané snacky 

nebo další skvělé produkty z našeho portfolia.

Křišťanovice Brumovice Košetice

Foto RD 
25004

Foto RD 
24276

Foto RD 
24144

RD 3+1 RD 3+1 RD 5+1
2.200.000 Kč 1.980.000 Kč 3.850.000 Kč

Opava Opava - Komárov Chvalíkovice

Foto RD 
24352

Foto RD 
24384

Foto RD 
24383

RD 5+kk Rodinný dům RD 2x 4+1
4.700.000 Kč 4.650.000 Kč 7.900.000 Kč

Hradec n. Moravicí Hradec n. Moravicí Hradec n. Moravicí

Foto RD 24447 Foto KO 24420 Foto RD 
24453

Rodinná vila Komerční objekt s bytem Řadový RD 
14.399.999 Kč 6.900.000 Kč 7.990.000 Kč

V Opavě jsme v realitách 1. založeno v roce 1992.
Ing. Ondřej Veselý, MBA, Tomáš Kořistka, Renáta Gratzová, Ing. Václav Hořínek,  

Jana Martínková, Eva Schröterová, Jan Celta, Pavlína Lichá 

Aktuální nabídku najdete na našich vývěskách nebo na stránkách

www.1realitka.cz

OPAVA • Masarykova tř. 25 • tel/fax 553 716 551
KRNOV • Soukenická 5 • tel. 602 563 036

www.1realitka.cz
e-mail: 1realitka@1realitka.cz  

www.me isinternationa .czd l
Prumyslová 961/16, Bolatice, 747 23
okres Opava, Ceská republika
tel.: +420 553 038 770
e-mail: kariera@medisinternational.cz

výrobní závod Bolatice

Chceš stabilní a zajímavou práci?
Tak se k nám přidej!

Medis International a.s.

Jsme rozvíjející se farmaceutická spolecnost z Bolatic, která
poskytuje balicí a laboratorní služby pro zákazníky na celém svete.

Pro náš nový závod a laboratoř hledáme operátory balicích linek,
mechaniky a laboranty.

Používáme nejmodernější technologie, na které
zaučíme i uchazeče bez praxe.

Nabízíme zajímavou práci ve stabilní firmě, 25 dnů dovolené, 
stravenky, měsíční odměny.

Inzerce
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HLÁSKA 03/2025

STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
OPAVSKÝ MASOPUST – 1. 3., 10.00–17.00, Horní náměstí, vystoupení folklor-
ních souborů a dechové kapely, karnevalový rej, tvořivé dílničky, ochutnávky 
tradičních masopustních dobrot
III. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – KONCERT 
PEDAGOGŮ ZUŠ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE – 27. 3., 18.00, minoritský 
klášter, sólová i komorní vystoupení vybraných pedagogů v bohatém nástro-
jovém obsazení a v průniku stylů od klasické po populární hudbu

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
3. 3., 18.00 BOB DYLAN: ÚPLNĚ NEZNÁMÝ – Děj snímku sleduje raketový 
vzestup Boba Dylana jako folkového zpěváka na vrchol hitparád a do kon-
certních sálů. Film vrcholí jeho převratným vystoupením s elektrickou kyta-
rou na folkovém festivalu v Newportu v roce 1965. (USA, 2024, režie: James 
Mangold)
10. 3., 18.00 PARTHENOPE – Tato nejkrásnější neapolská dívka nechce být 
pouhým symbolem pomíjivé krásy a vydává se na cestu poznání. Zamilovává 
se přitom do jihoitalské metropole a místních obyvatel. Režisér natočil vel-
kolepé filmové pojednání o lidské kráse a její moci, ale také milostný dopis 
svému rodnému městu. (Itálie, Francie, 2024, režie: Paolo Sorrentino)
24. 3., 18.00 VEDLEJŠÍ POKOJ – Ingrid (Julianne Mooreová) a Martha (Tilda 
Swintonová) jsou blízké přítelkyně z mládí, tehdy spolu pracovaly ve stejném 
časopise. Po letech odloučení se znovu setkávají, ale v poněkud extrémní,  
i když podivně milé situaci. (Španělsko, 2024, režie: Pedro Almodóvar)
31. 3., 18.00 BRUTALISTA – Adrien Brody v roli architekta evropského formá-
tu a vizionáře se po otřesných zkušenostech v koncentračním táboře snaží 
naplnit svůj americký sen. Filmový epos je událostí roku, nositelem několika 
Zlatých globů a několikanásobným kandidátem na letošní ceny Oscar. (USA, 
2024, režie: Brady Corbet)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
1. 3. 18.00 JEJÍ PASTORKYŇA sk. 7 – O
2. 3. 10.00 MATINÉ mimo
2. 3. 14.00 KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK pohádky – P
2. 3. 16.30 KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK mimo – P
3. 3. 10.00 KRYSÁCI A ZTRACENÝ LUDVÍK školy – P
4. 3. 19.00 UŽ JE TADY ZAS mimo – Č
5. 3. 18.00 BABIČKA DRSŇAČKA sk. S – Č
6. 3. 19.00 JEJÍ PASTORKYŇA sk. 6 + 9 – O
8. 3. 19.00 DOKONALÁ SVATBA mimo – Č
9. 3. 19.00 KONCERT TOMÁŠE KLUSE A CÍLOVÉ SKUPINY mimo – koncert
11. 3. 19.00 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT sk. 5 – Č
14. 3. 19.00 ZKROCENÍ ZLÉ ŽENY  mimo – B
15. 3. 19.00 POLSKÁ KREV mimo – OP
16. 3. 17.00 MRAZÍK mimo – M
18. 3. 10.00 MRAZÍK školy – M
19. 3. 19.00 JEJÍ PASTORKYŇA sk. 2 – O
20. 3. 19.00 ŠUMAŘ NA STŘEŠE mimo – Č
21. 3. 19.00 JEJÍ PASTORKYŇA sk. O – O
22. 3. 10.00 LOV NA LOSA sk. D – Č
23. 3. 19.00 LOV NA LOSA sk. P – Č
25. 3. 19.00 LOV NA LOSA sk. 1 – Č
26. 3. 10.00 NOC NA KARLŠTEJNĚ školy – M
26. 3. 19.00 VE SMYČCE mimo – Č
27. 3. 10.00 POPELKA školy – M
28. 3. 19.00 LOV NA LOSA sk. 3 + 4 – Č
29. 3. 18.00, 18.30, 19.00, 19.30, 20.00, 20.30    NOC DIVADEL mimo
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
OBECNÍ DŮM

Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
EXPOZICE K DĚJINÁM OPAVY CESTA MĚSTA – stálá expozice, komentované 
prohlídky s lektorem jsou možné po předchozí telefonické rezervaci a domlu-
vě na tel.: 730 187 941
POČÁTKY OPAVY / PŘÍBĚH VZNIKU JEDNOHO Z NEJSTARŠÍCH MĚST ČES-
KÉ REPUBLIKY – Expozice Cesta města, výstava
DRAČÍ STEZKA II. (DALŠÍ LEVEL) – do 16. 3., út–pá 12.00–18.00, so–ne 
10.00–18.00, Expozice Cesta města, hledačka/questing pro děti od 8 let v do-
provodu rodičů
LIDÉ ODVEDLE – do 26. 6., Galerie Eisler, interaktivně-edukativní výstava, 
kterou připravila Nadace Sirius

ANNA BOROVIČKOVÁ ROČKOVÁ – SLEDUJ NÁKLAĎÁK, JAK VYKLÁPÍ 
HLÍNU – do 23. 3., foyer Kavárny Obecního domu, výstava koláží
PAM RABBIT – 1. 3., 20.00, Klub Art, pop a r&b koncert
WORKSHOP K VÝSTAVĚ LIDÉ ODVEDLE – 8. 3., 15.00, Galerie Eisler / 
Schösslerův salonek
FEŠÁCI VRACÍ ÚDER – DEFIBE A BEXLEY – 14. 3., 20.00, Klub Art, metal  
a hard rock koncert
IRSKÝ VEČER S KAPELOU ACOUSTIC IRISH – 15. 3., 20.00, Klub Art, irish 
music a folk koncert
HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – 20. 3., 17.00, Klub Art, inspirativní podnikatelská 
beseda
OLDIE’S TANČÍRNA – 21. 3., 21.00, Klub Art
KABARET HRDOBCI – 22. 3., 19.00, Klub Art
JEDEN SVĚT – 24. 3. – 28. 3., Klub Art, mezinárodní filmový festival o lid-
ských právech, více informací o festivalu a programu na www.jedensvet.cz/
opava; 24. 3. Blok krátkých filmů o Slovensku (16.00), Zpověď (SK, 2024,  
29 min.), Nejkrásnější kout v širém světě (SK, 2022, 26 min.), Ať žije smrt 
(SK, 2021, 20 min.), Zahájení festivalu (17.45), Pozor, padá SGN! (18.00, 
SK, 2023, 78 min.), Demokracie noir (20.00, DK, DE, US, 2024, 92 min.);  
25. 3. Muži mlčí (16.00, GB, 2024, 88 min.), Doktor na tripu (18.00, CZ, 2025, 
82 min.), Nedělej vlny (20.00, FR, BE, 2024, 91 min.); 26. 3. Vyrobeno v Etiopii 
(16.00, CA, ET, GB, US, DK, 2024, 91 min.), Zkompostuj mě (18.00, BE, 2024,  
86 min.), Domovem je oceán (20.00, CH, 2024, 94 min.); 27. 3. Zurawski proti 
státu Texas (16.00, US, 2024, 99 min.), Šedá zóna (18.00, SK, 2024, 80 min.), 
Hawa píše (20.00, FR, NL, QA. AF, 2024, 84 min.); 28. 3. Tatami (16.00, GE, US, 
2023, 103 min.), Vše si zaslouží žít (18.00, PL UA, 2024, 70 min.)
AFTERPARTY S CLOWNFISH – 28. 3., 20.00, Klub Art, benefiční afterparty na 
podporu Moravskoslezského spolku na ochranu zvířat
MŮJ SVĚT – 24. 3. – 4. 5., foyer Kavárny Obecního domu, výstava výběru 
fotografií z minulých ročníků

DŮM UMĚNÍ A KOSTEL SVATÉHO VÁCLAVA
Pekařská 12, Opava, tel.: 734 862 481, www.oko-opava.cz
PATŘIT SVĚTU – do 11. 5., Dům umění, výstava
MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ – MICHELANGELO BUONARROTI –  
13. 3., 18.00, refektář Domu umění, přednáška historika umění Martina 
Pavlíčka

EXTERIÉR
Rezervace a informace na recepci Obecního domu: Ostrožná 46, Opava, tel.: 553 
791 947 / 734 518 907, www.oko-opava.cz
HUMOREM PROTI STRACHU – 3. 3. – 24. 4., Arkády, výstava
MUZEJNÍ ANIMACE – celoročně na objednávku pro školy a veřejnost,  
tel.: 734 527 115
GALERIJNÍ ANIMACE – celoročně na objednávku pro školy a veřejnost,  
734 862 482

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz

HLAVNÍ BUDOVA 

SVĚTLANA PRO RADOST – SVĚTLANA CICHÁ – do 4. 4., výstava
KOUZLO STARÝCH STRÁNEK – 3. 3. – 4. 4., výstava
VEČERNÍČEK SLAVÍ NAROZENINY – 1. 3. – 22. 12., oddělení pro děti a mlá-
dež se zapojí do celoročních oslav výročí Večerníčka, každý měsíc nabídne 
čtenářům sérii zábavných a vzdělávacích akcí zaměřených na Večerníčkovy 
příběhy
ČTENÍ HRAVĚ – 4. 3., 9.00, čtenářská dílna pro čtenáře, nečtenáře, začínající 
čtenáře a jejich doprovod
NEPÁL, ZEMĚ NEBETYČNÝCH HOR, BAREV A ÚSMĚVŮ – DAVID HAINALL 
– 6. 3., 18.00, sál knihovny, cestovatelská přednáška
POCHOD PRO MOZEK – 10. 3., 9.00, železniční stanice Branka u Opavy, ko-
mentovaná procházka přes kopec Hanuši, více informací na webových strán-
kách knihovny
ČTENÁŘ ROKU 2025 – 11. 3., 16.00, sál knihovny, slavnostní ocenění
WORKSHOP MALOVÁNÍ KRASLIC – 12. 3., 9.00, dospělé oddělení, nutná 
předchozí rezervace na tel.: 553 714 005 nebo 720 531 040
EVA PILÁTOVÁ – LITERÁRNÍ WORKSHOP PRO DĚTI – 18. 3., 8.15, 9.20, 
10.25, 11.30, přísálí
BRAIN & BREAKFAST – 20. 3., 8.30, SPOT-B, Karel Novotný – Je to kampaň! 
A co když vážně je?
BURZA KNIH VE SPOLUPRÁCI S MDPO A CHARITOU OPAVA – 25. 3., 
13.00–16.00, Horní náměstí
MAREK TORČÍK – ROZLOŽÍŠ PAMĚŤ – 25. 3., 18.00, autorské čtení
KLUB MAMINEK – JARO – 26. 3., 9.00, dětské oddělení
MARKÉTA ROŽANSKÁ – VYVÁŽENÁ STRAVA A JEJÍ PŘÍMÝ VLIV NA NAŠE 
ZDRAVÍ – 27. 3., 18.00, sál knihovny, beseda
NOC S ANDERSENEM – 28. 3., 17.00, kouzelná noc plná překvapení nabitá 
pestrým programem

Kalendář akcíKulturní kalendář



Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravo-
daje jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam 

všech akcí včetně sportovních, workshopů je publikován  
v Kalendáři akcí umístěném na titulní straně webu města 

www.opava-city.cz. 
Sledujte také stránky fb Kulturní Opava.

Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy do 12. dne v měsíci 
na e-mail: kalendar@opava-city.cz.
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DRAČÍ HLÍDKA – termín bude upřesněn na webu a sociálních sítích, nutná 
rezervace na tel.: 777 998 577 nebo e-mailu: spotb@okpb.cz
VÝTVARNÉ DÍLNY – březen, dětské oddělení knihovny

POBOČKA KYLEŠOVICE
BRAIN & BREAKFAST – 20. 3., 8.30, Karel Novotný − Je to kampaň! A co 
když vážně je?
MĚ(Í)STO, KTERÉ MUSÍM – 20. 3., 16.00, textilní workshop s Marií Nováko-
vou, studentkou Pedagogické fakulty Ostravské univerzity, nutná rezervace 
na tel.: 778 748 837, e-mailu: kylesovice@okpb.cz
MĚSTSKÝ KÓD – 3. 3. – 31. 3., výstava obrazů, bust a artefaktů z ulice autora 
Dyaze17 (Vojtěch Král), vernisáž 3. 3. v 18.00

SLEZSKÁ UNIVERZITA
UNISFÉRA

Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
5. 3., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), ODVRÁCENÁ 
STRANA SVĚTLA (22 min.)
12. 3., 17.00 ZIMNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), SEDM DIVŮ SVĚTA 
(33 min., premiéra)
19. 3., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), SEN O LÉTÁNÍ (3D,  
35 min.)
26. 3., 17.00 HISTORICKÉ JESENICKO VE 3D (35 min., premiéra)

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusopava.cz
AKORDEON V BARVÁCH – 19. 3., 9.00, ZUŠ Opava, festivalová přehlídka žáků 
hry na akordeon
AKORDEON V BARVÁCH – 19. 3., 17.00, Minorit, slavnostní koncert akordeo-
nových orchestrů
JARNÍ KONCERT – 24. 3., 17.00, ZUŠ Opava, koncert žáků – klavír a hosté
V HOŘE SÁM SI – 26. 3., knihovna Slezské univerzity, výstava žáků výtvarné-
ho oboru
VÝTVARNÉ MÚZY – 27. 3., 17.00, ZUŠ Opava, Solná, vernisáž výstavy
KONCERT PEDAGOGŮ ZUŠ MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE – 27. 3., 18.00, 
Minorit

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v ob-
jektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera); Zahrádkáři II. 
do 23. 3., Prach/Evoluce impéria – autor Mariusz Forecki, vernisáž výstavy  
27. 3. od 17.00
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – TADY VARY – 12. 3., OHLA-
SY SCANDI FESTIVALU – 25. a 26. 3., Brutalista (4. 3., 17.30), Tichá pošta  
(5. 3.), Mnichov 1972 (11. 3.), Kočičí odysea (12. 3., senior bio 16.30), Navždy 
s vámi (12. 3.), Moře na dvoře (18. 3.), Maria (19. 3.), Spermagedon (25. 3.), 
Hammarskjöld – Boj za mír (26. 3., 16.30 bio senior), Raketa (26. 3.)
AKCE: Vědomostní kvíz (3. 3., 10. 3., 31. 3.), Michaelův Mashup: Tomáš Klus 
a Arthur Sniegon (9. 3., 14.00), Jóga se štěňátky (1. 3., 2. 3., 8. 3.), Zpívání 
pro nepěvce (28. 3., 18.00)
KONCERTY: Ruchadze Band – Amsterdam Beyond (NL/CZ) (6. 3., 19.00), 
Cliff Stevans Trio (USA), Eric Clapton Tribute (9. 3., 18.00), Jan Šuška  
(13. 3., 18.00), Walter FISCHBACHER (USA/A) & Elisabeth LOHNINGER 
(USA/A) hrají THE QUEEN (17. 3., 19.00), Michele Biondi Band (IT) (20. 3., 
19.00), Mario Šeparović & Vojtěch Šňupárek (HR/CZ) (21. 3., 19.00), Demian 
Dominguez (ARG) (24. 3., 19.00)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
2. 3., 10.00 a 16.00 CIRKUS PLNÝ LOUTEK – Divadlo Emillion, pro děti od 3 let
3. 3., 18.00 DŘISTY Z KDYSIK – Divadelní soubor J.B.L., pro mládež a dospělé
9. 3., 10.00 a 16.00 OSTROV SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ – Loutkářský soubor Broučci, 
pro děti od 4 let
16. 3., 10.00 a 16.00 TŘI PRASÁTKA – Divadlo Milana Šťastného, pro děti od 
3 let
17. 3., 19.00 ZARUČENĚ PRAVEJ FLORIANEK ANEB JAK NAPÁLIT MILIONÁ-
ŘE – Divadelní soubor D23, pro mládež a dospělé
21. 3., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS O KVA- 
DRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
23. 3., 10.00 a 16.00 KAŠPÁREK DOMEK STAVÍ – Divadlo LokVar Praha, pro 
děti od 3 let
24. 3., 19.00 ZARUČENĚ PRAVEJ FLORIANEK ANEB JAK NAPÁLIT MILIONÁ-

ŘE – Divadelní soubor D23, pro mládež a dospělé
27. 3., 19.00 ZMĚNA/SMĚNOU – SMĚNA/ZMĚNOU ANEB POKUS O KVA- 
DRATURU KRUHU – DS Siesta, pro mládež a dospělé
30. 3., 10.00 a 16.00 TŘI POHÁDKY O HONZOVI – Divadlo Harmonika Praha, 
pro děti od 3 let
31. 3., 19.00 ZARUČENĚ PRAVEJ FLORIANEK ANEB JAK NAPÁLIT MILIONÁ-
ŘE – Divadelní soubor D23, pro mládež a dospělé

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
1. 3., 10.00–17.00 OPAVSKÝ MASOPUST – Horní náměstí, vystoupení folklor-
ních souborů a dechové kapely, karnevalový rej, tvořivé dílničky, ochutnávky 
tradičních masopustních dobrot
2. 3., 9. 3., 16. 3., 23. 3., 30. 3., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST 
22. 3., 14.30 KRAJSKÁ PŘEHLÍDKA DĚTSKÝCH FOLKLORNÍCH SOUBORŮ 
– KD Na Rybníčku
22. 3.–30. 3. PUTOVÁNÍ VESMÍREM – interaktivní stezka za pokladem pro ro-
diny s dětmi, více informací na www.svcopava.cz

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726
HUDEBNÍ PODVEČER S KATEŘINOU LEBEDOVOU – 7. 3., 17.00, kavárna
MUZIKÁLOVÝ KONCERT – LINDA MILOTOVÁ A RASTISLAV ŠIŘILA – 9. 3., 
18.00, velký sál, předprodej vstupenek ve Sluně Opava
AKORDEON V BARVÁCH – 19. 3., 17.00, velký sál, I. ročník akordeonového 
festivalu ZUŠ
HUDEBNÍ VEČER SE SYLVOU PEKAŘOVOU A VERONIKOU FRÉLICHOVOU 
– 20. 3., 17.30, kavárna

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Rooseveltova 25, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz, instagram: @
jasej.opava, facebook: jasej.opava
KURZ VYŠÍVÁNÍ TENISEK – 26. 3., 17.00, vyšívání plátěných tenisek, potřeby 
na vyšívání v ceně, tenisky vlastní

EVŽEN JAZZ CAFÉ CLUB
Beethovenova 2, Opava, evzenjazzcafeclub@gmail.com, tel.: 774 420 210, face-
book: Evžen Jazz Café Club
SWINGOVÁ TANČÍRNA – 5. 3., 20.00, hrají Suzie & the Gang
FLAT FIVE – 6. 3., 20.00, koncert
FREDY & KRASTY – 8. 3., 20.00, křest nové desky
JAZZOVÁ STŘEDA – 12. 3., 20.00, Jazz Today Markéty Komarové
LUNCH BOX – 15. 3., 20.00, ostravský Jazz fusionový projekt
FRENCHPRESS – 18. 3., 19.00, jazz manouche
JAZZÍČEK DO OUŠKA – 19. 3., 20.00, tradiční vystoupení v čele s Milanem 
Kubáčem
SALSA TANČÍRNA – 20. 3., 20.00, tančírna pod vedením profesionálního lek-
tora Přemysla Hladíka
OPAVSKEJ STAND UP – 22. 3., 20.00
ŠACHOVÝ TURNAJ – 24. 3., 18.00, amatérský turnaj v hospodském šachu
JAZZOVÁ STŘEDA – 26. 3., 20.00, Milan Vilč a Darina Krygel
LÁĎA BURDA – 27. 3., 19.00, koncert
EXPEDICE APALUCHA – 29. 3., 20.00, koncert

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
BENEFIČNÍ KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ A SÓLISTŮ – 25. 3., 17.30, kino 
Odboj
17. ROČNÍK FESTIVALU MÁME RÁDI BAROKO – 27.–29. 3., aula Církevní 
konzervatoře Německého řádu
VII. ABONENTNÍ KONCERT LEKTORŮ BAROKNÍCH KURZŮ – 27. 3., 18.00, 
aula Církevní konzervatoře Německého řádu
PROČ SPÍME – 27. 3., 17.30, Na Rybníčku 60, odhalte sílu spánku a snění, 
přednáší Jan Majer

Kalendář akcíKulturní kalendář
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Foto: archiv ZŠ Praskova

Zlatý úspěch z Olympiády dětí a mládeže

Zapojte se i vy do Ponožkového dne

Olympiáda dětí a mládeže 2025, kte-
rou letos hostil Moravskoslezský kraj, 
přinesla úspěchy mladým sportov-

cům z celé republiky. Ve dnech 26. až 31. led-
na poměřili své síly v řadě zimních disciplín, 
včetně alpského lyžování, biatlonu, kraso- 
bruslení, ledního hokeje nebo snowboardin-
gu. Reprezentanti Moravskoslezského kraje 
vybojovali celkové první místo, ke kterému 
významně přispěli i zrakově postižení spor-
tovci ze Základní školy Praskova v Opavě.

Výjimečný výkon podal Jiří Uhlíř, který v bě-
žeckém lyžování zrakově postižených vybojo-
val zlatou medaili. „Jirka je příkladem toho, že 
sport nemá hranice. Jeho odhodlání a výkony 
jsou obdivuhodné,“ uvedla ředitelka školy Ka-
teřina Prchalová. Běh na lyžích zvládal s pod-
porou traséra Víti Paterky, který mu pomáhal 

překonávat terén a udržet správný směr. 
Velmi dobré výsledky zaznamenali i další 
zástupci školy. Samuel Dvorský při své olym-
pijské premiéře obsadil páté místo, Leontý-
na Stříbná a Sára Vašendová se umístily na 
pátém a šestém místě. Výkony opavských 
sportovců sledovali jejich spolužáci nejen  
v přímých přenosech, ale také přímo na spor-
tovištích, kde jim fandili a sdíleli s nimi radost 
z úspěchu.

Podpora sportu na ZŠ Praskova má dlouho-
letou tradici. Škola se zaměřuje na paraspor-
ty, jako jsou goalball, showdown nebo tan-
demová cyklistika, a pomáhá žákům rozvíjet 
jejich talent. „Jsme rádi, že můžeme děti mo-
tivovat ke sportu a dávat jim příležitost růst 
nejen ve škole, ale i na významných soutěžích,“ 
dodala Prchalová. (ank)

Představte si, že si obujete dvě různé 
ponožky a tím podpoříte důležitou 
věc. Přesně to můžete udělat v pátek 

21. března na Ponožkovém dni, který pořádá 
Základní škola a Praktická škola Opava u pří-
ležitosti Světového dne Downova syndromu. 
Datum 21. 3. bylo vybráno symbolicky, pro-
tože připomíná ztrojení 21. chromozomu, 
což je genetická změna způsobující Downův 
syndrom.

„Akce začíná v 9 hodin v Kulturním domě Na 
Rybníčku. Na programu budou taneční, gym-

nastická, hudební a dramatická vystoupení 
dětí ze základních škol z Opavy, které vystoupí 
společně se žáky naší školy,“ říká ředitel školy 
Tomáš Frank a dodává: „Downův syndrom je 
nejčastější chromozomální poruchou, která 
postihuje přibližně jednoho z 800 až 1 000 no-
vorozenců. Ve škole máme žáky, kteří mají obtí-
že při zvládání učiva v běžných školách a mezi 
nimi jsou právě dívky a chlapci s Downovým 
syndromem. Společně s jejich vzděláváním se 
snažíme zároveň rozvíjet jejich zájmy a pomá-
hat jim se začleňováním do společnosti. Na 
přehlídce zažívají všechny děti stejnou radost 

i trému a je jedno, z jaké jsou školy. Pro tyto 
společné zážitky akci s podporou města Opavy 
pořádáme.“

Ponožkový den je skvělou příležitostí, jak 
zvýšit povědomí o Downově syndromu  
a podpořit začlenění lidí s tímto hendikepem 
do společnosti. Speciální škola na náměstí 
Slezského odboje v Opavě působí od roku 
1990. Ponožkový den organizuje již čtrnác-
tým rokem. Akci symbolicky podpoří každý, 
kdo si 21. března obuje ponožky různé, nela-
dící k sobě nebo jinak výrazné.

Krátce
Předzápisové odpoledne ve Vávrovicích
Základní a mateřská škola Opava-Vávrovice 
zve budoucí prvňáčky a jejich rodiče na Před-
zápisové odpoledne, které se uskuteční 6. 3. 
od 16 do 18 hodin. Návštěvníci si budou moci 
prohlédnout školu, seznámit se s jejími vzdě-
lávacími podmínkami a osobně si popovídat 
s učiteli. Vávrovická škola staví na dlouholeté 
tradici kvalitní výuky a individuálního přístu-
pu k žákům. To, co jinde bývá prezentováno 
jako výjimečnost, je zde samozřejmou sou-
částí vzdělávání. Rodiče i děti se mohou těšit 
na příjemné setkání, během kterého jim pe-
dagogové rádi zodpoví veškeré dotazy. (ank)

Výběr do sportovních tříd na ZŠ Englišova
Základní škola Englišova otevírá své dveře 
všem sportovně nadaným dětem. V úterý  

4. 3. proběhne výběr do sportovních tříd pro 
budoucí páťáky a šesťáky se zaměřením na 
rozšířenou výuku tělesné výchovy. Uchazeči si 
při něm vyzkoušejí své pohybové schopnosti 
prostřednictvím gymnastických, obratnost-
ních a motorických cvičení. Škola podporuje 
talentované sportovce a nabízí jim kvalitní zá-
zemí i odborné vedení. Vedle sportovních tříd 
zde fungují i tzv. Třídy Opava se zaměřením na 
matematiku, angličtinu a logiku. Zároveň pro-
běhne Den otevřených dveří, během něhož 
si rodiče i budoucí žáci mohou prohlédnout 
školu a seznámit se s jejími vzdělávacími pro-
gramy. Více najdete na www.zsenglisova.cz  
a na facebookové stránce školy. (ank)

ZŠ pro tělesně postižené přijme nové žáky
Základní škola pro tělesně postižené v Opa-

vě zve rodiče a zájemce na Den otevřených 
dveří, který se uskuteční ve čtvrtek 6. 3. od 
13 do 16 hodin. Návštěvníci si budou moci 
prohlédnout školní prostory, včetně speci-
alizovaných učeben a rehabilitačního záze-
mí. Součástí bude také možnost konzultací  
s pedagogy a odborníky, kteří se věnují 
vzdělávání žáků se speciálními vzděláva-
cími potřebami. Ve čtvrtek 10. 4. od 13 do  
17 hodin pak proběhne zápis žáků k povinné 
školní docházce. Škola poskytuje komplexní 
vzdělávací a terapeutickou péči žákům s tě-
lesným postižením, souběžným postižením 
více vadami a autismem. Přijetí je podmíně-
no doporučením školského poradenského 
zařízení. Bližší informace jsou k dispozici na 
webových stránkách www.skolaprotp.cz 
nebo na telefonu 553 610 775.  (ank)

Školství
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Foto: archiv ZŠ Edvarda Beneše

Zapojte se do soutěže s gymnáziem

Žáci roku převzali ocenění za svou píli

Mendelovo gymnázium Opava vy-
hlašuje již čtvrtý ročník fotografické  
a video soutěže Já miluji Opavu. Ka-

ždý, bez ohledu na věk, má možnost podělit 
se o svůj jedinečný pohled na město a zapo-
jit se do jedné ze tří věkových kategorií – děti 
do 14 let, mládež od 15 do 19 let a dospělí 
nad 20 let.

„Letos se soutěž zaměřuje na tři témata. Téma 
lidé ve městě zachycuje každodenní život Opa-
vanů a jejich příběhy, Příroda ve městě ukazu-
je, jak významnou roli hraje zeleň v městském 
prostředí, ať už jde o parky, zahrady nebo 
stromy. Speciální kategorií je Povodeň, která 
připomíná podzimní velkou vodu, její následky  
i projevy lidské solidarity,“ upřesňuje ředitelka 

školy Monika Klapková. Kromě fotografic-
kých kategorií je možné soutěžit také v tvor-
bě krátkého videa na téma „Já miluji Opavu“. 
Každý soutěžící může zaslat jednu fotografii 
na každé téma a jedno video. Uzávěrka je  
31. března a vítězové budou slavnostně oce-
něni v dubnu. Více informací a podmínky sou-
těže najdete na www.milujiopavu.cz. (ank)

Opava ocenila nejúspěšnější žáky zá-
kladních škol. Každý z nich vyniká ve 
studiu, sportu či umění a svou školu 

reprezentuje v soutěžích i dalších aktivitách.

Herecký talent a organizační schopnosti pro-
kázal Kamil Konopka ze ZŠ Opava–Kylešo-
vice, který připravil dvouhodinový program  
k výročí školy. Linda Majewská ze ZŠ Mařád-
kova patří k nejlepším v Soutěži mladých 
zoologů a volný čas tráví v koňském sedle. 
Michael Furlaga ze ZŠ Ilji Hurníka se stal mi-
strem ČR v psaní na klávesnici v roce 2023,  
v roce 2024 exceloval v soutěži družstev.

Radim Vašíček ze Základní školy a praktic-
ké školy Opava patří k nejpilnějším žákům  

a nepostradatelným pomocníkům učitelů. 
Samuel Doležel ze ZŠ T. G. Masaryka získal 
titul juniorského mistra republiky v sudoku  
a ve volném čase hraje na housle a šachy. 
Jana Dostálová ze ZŠ Boženy Němcové 
ovládla okresní kola dějepisné olympiády, 
týmové soutěže ve finanční gramotnosti a ve 
volném čase je pilnou skautkou.

Šimon Veselovský ze ZŠ Dostojevského zaujal 
originálními výtvarnými pracemi a úspěchem 
v komiksové soutěži ADRA. Zajímá se o robo-
tiku a umělou inteligenci. Jakub Kohoutek ze 
ZŠ Edvarda Beneše dosáhl výborných výsled-
ků v němčině, chemii i sportovních soutěžích. 
Karin Kalavská ze ZŠ Englišova získala nejvyšší 
možné hodnocení v matematickém testování 

SCIO a v kraji zvítězila v Odznaku všestrannos-
ti olympijských vítězů.

Marek Vajda ze ZŠ Otická je úspěšným bas-
ketbalistou BK Opava a držitelem certifikátu 
Cambridge English PET na úrovni B1. Matyáš 
Kuhn ze ZŠ Praskova soutěží v tandemové 
cyklistice na mezinárodní úrovni a zastává 
roli hlavního koordinátora školního parla-
mentu. Adam Burdík ze ZŠ Šrámkova už ve 
svém věku ovládá několik programovacích 
jazyků, spravuje vlastní Minecraft server  
a komunikuje s vývojářskou komunitou. 
Zuzana Paličková ze ZŠ Vrchní se pravidel-
ně umisťuje v matematických, biologických  
a zeměpisných soutěžích. Věnuje se horole-
zectví, výtvarnému umění a sportu. (ank)

Jazykový program přinesl další úspěchy

Základní škola Edvarda Beneše v Opa-
vě opět potvrdila vysokou úroveň ja-
zykového vzdělávání. Dvanáct žáků 

úspěšně složilo prestižní Cambridge zkoušky 
na úrovni B2 First, přičemž dva z nich dosáhli 
dokonce úrovně C1. Tyto výsledky jsou o to 
cennější, že se na ně připravovali výhradně 
v rámci běžné výuky, bez nutnosti externích 
kurzů. Intenzivní příprava probíhala od listo-
padu loňského roku pod vedením kvalifiko-
vaných pedagogů školy – zástupkyně ředi-
tele Romany Chalupské a rodilého mluvčího 
Omara N. Miludiho.

„Úspěchy žáků však nejsou ojedinělé. Už v květ-
nu loňského roku zvládly žákyně 6. ročníku 
zkoušku B1 Preliminary. Cambridge zkoušky 
organizujeme od roku 2022 a zatím se může-
me pochlubit stoprocentní úspěšností,“ říká  
k úspěchům ředitelka školy Simona Horáková.

Vedle jazykových zkoušek škola poskytuje 
bilingvní vzdělávání, které umožňuje žákům 

osvojit si angličtinu od nejútlejšího věku. 
Program česko-anglické výuky je aktuálně 
realizován v 1. a 2. ročníku, kde část hodin 
probíhá výhradně v anglickém jazyce.

„Úspěchy deváťáků však sahají i za hranice běž-
ného vzdělávání. Dva z nich byli pozváni k účas-

ti na online skupinové diskuzi organizované Eu-
ropean Agency for Special Needs and Inclusive 
Education. Tato akce, pořádaná Ministerstvem 
školství ČR, propojí žáky z Estonska, Litvy, Portu-
galska nebo Skotska, kteří budou diskutovat na 
evropské úrovni, a to bez tlumočníka,“ doplňuje 
další úspěchy Simona Horáková. (ank)

Školství
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OBJEL VAL

ON NEHÁDÁ ZRÁNÍ

Ó, PLOD VONÍ

OVÁL OK

PANÁK MÁ OLA

ROLBA FL

SETNI

TA POLE

TO BLAF

VYBÁJENÍ

7 3 6 9

1 5

5 6 2

9 4

7 6 2 9

8 1

8 1 4

5 4

4 9 1 8

Pomůcka:

Klapání Baldachýn Aplaus Hrdina Inic. herce 
Lukavského

Český dirigent 
(Karel)

Jižní část 
Prahy

Pálivá 
koření

Douška  
v dopise

Poloha  
na zádech

Arktická 
kotlinka

Kolébka  
hokeje

Nástavba  
nad římsou

Příslušník  
Zlaté hordy

Slan

Cizí značka 
polévek

Všeobecná 
zdravotní 

pojišťovna

Prolévat  
slzy

Úroveň
(z angl.)

Starší SPZ 
Liberce

Mláďata  
vepře

Anglický
zápor

Slovensky 
„když"

Staré  
počítadlo  

Bývalé 
papírnictví Pomlouvat

Ovocná 
zahrada Pobídka

Kamna

1. DÍL 
TAJENKY

Krátké 
kabáty

Odrůda  
mrkve Vydání

Oddělit 
sekáním

Chem. zn. 
selenu Nářečně hle Prezent

Mzda Slepičí 
slabika Sypký sníh

Ona

Zkr. před 
letopočtem

MPZ 
aut Polska

Pražský 
ostrov Vynálezce 

bleskosvodu Pořád
Sdružení 
podniků

Akvarijní 
rybka Mastek

Pytlovina

MPZ aut 
Turecka

Podnos
Evropan SPZ okr.  

Dun. StredaSci-fi A. E.  
van Vogta  

z roku 1940
Posvátný 

egypt. býk Zákop Ve svém bytě

2. DÍL 
TAJENKY

Osázet

Zámořský 
stát

Umazat  
(expr.)

3. DÍL 
TAJENKY
Předl. se  

6. pádem

Tisknout 
(zastar.)

Mexické 
platidlo Přítel Amise

Kazašská 
metropole Střešní svod Patřící nám

Březnová křížovka
Osobnost regionu. Před 105 lety, 3. 3. 1920, se v Opavě narodila budoucí (tajenka křížovky). Prvotní a středoškolské vzdělání absolvovala v Opavě, AVU dokončila  
v roce 1949. Její zaměření na portrétní sochařství výrazně ovlivnilo školení u profesora Otakara Španiela. Z významných opavských prací je možno připomenout bystu 
Pavla Křížkovského pod Ptačím vrchem, sochu Petra Bezruče v Dvořákových sadech či portrét bardova otce Antonína Vaška pro Slezské muzeum. Zemřela 15. 12. 2007.

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají pexeso a vějíř s logem města. 
Zvlášť vylosujeme jednoho výherce, který nám zašle správné odpo-
vědi na přesmyčky, sudoku i křížovku. Ten dostane navíc vak na pe-
čivo s logem města. Své odpovědi zasílejte do 12. března, a to buď 
na adresu: Magistrát města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 
746 01 Opava, nebo e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat 
je můžete také na podatelně magistrátu. Tajenka únorové křížovky 
zní: dvanáct děleno třemi, jedna plus dvě na třetí. Řešení sudoku je: 
5921746 831 = Faustin Ens. Přesmyčky – Ladislav, Ludvík, Kazimír, Lu-
děk, Květoslav, Kamil, Leoš, Leopold, Karel, Libor. Ponožky si v redakci 
Hlásky mohou vyzvednout: Jana Gatnarová, Dana Lesniaková, Růže-
na Sovová. Minilékárničku navíc získává Miroslava Juchelková. 

Přesmyčky
Míčové hry. Přesmýknutím hlásek dostaneme deset názvů míčových 
her.

Sudoku s jednoduchou úlohou
Basketbal. V sezóně 2023/24 mělo v basketbalové lize vedoucí muž-
stvo BK Opava po 18ti odehraných kolech úspěšnost 83,3 %. Kolik 
zápasů z toho bylo vítězných a kolik prohraných? Jednoduchý výpo-
čet si můžete ověřit po vyřešení sudoku, kde v prostředním řádku na 
žlutě podbarveném dvojčíslí jsou vyhraná utkání, na šedém políčku 
pak prohraná. 

ŠkolstvíZábava
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Pěstounů přibývá, ale stále je jich málo

Přijďte si otestovat své zdraví do UniPointu

Většinou se jedná o příbuzné, ale jsou 
i takoví, kteří se rozhodnou pečovat  
o úplně cizí dítě. Na Opavsku je momen-

tálně 161 pěstounů, kteří umožňují vyrůstat 
opuštěným dětem v rodinném prostředí. 

„Pěstounská péče je pro tyto děti nejlepším 
řešením, protože je obdobou života v přiroze-
né rodině. I když v roce 2024 několik zájemců  
o náhradní rodičovství přibylo a v náhradní ro-
dinné péči bylo ke konci roku 163 dětí, pěstou-
nů však rozhodně není tolik, kolik by jich bylo 
potřeba. Zkrátka hledáme další zájemce, kteří 
by byli ochotní poskytnout alespoň na určitý 
čas opuštěným dětem náhradní domov,“ uve-
dl první z čísel náměstek primátora Michal 
Kokošek. A u čísel ještě chvilku zůstaneme. 
Za loňský rok si o možnost pěstounské péče 

požádalo sedm nových rodin a další dvě pro-
jevily zájem o pěstounskou péči na přechod-
nou dobu, takže jich je celkem devět. Větši-
nou je v náhradní rodině jednotlivec, ale osm 
pěstounů se stará o tři a více dětí.

Podporu pěstounské péče v různých jejích 
formách si dala za cíl kampaň „Dejme dětem 
rodinu“, do které se zapojilo i město Opava. 
Být pěstounem znamená darovat dítěti stabil-
ní domov a harmonické prostředí, ukázat mu, 
že existuje láska a porozumění. Ať už se jedná 
o manžele, jednotlivce či nesezdaný pár, ať už 
mají vlastní děti nebo ne, vždy je možné na-
bídnout láskyplné srdce a otevřenou náruč.

Kampaň také letos připravuje svůj Bábovko-
vý den, který bude 31. května. Ona symbolic-

ká bábovka nás provází celý život – jako ba-
tolata ji s mámou či s tátou děláme z písku; je 
to jeden z prvních výtvorů, který dokážeme 
jako děti v kuchyni pod dozorem dospělého 
upéct; u nedělní bábovky a čaje probíráme 
doma různá témata; a není nad babiččinu 
bábovku, kterou většinou spořádáme na po-
sezení. Zkrátka, bábovka evokuje klid, poho-
du, domov, a proto se stala i symbolem.

„S kampaní a tedy i informacemi o náhradní ro-
dinné péči, se lidé vedle uvedené kampaně také 
mohou potkat na dalších akcích, třeba na Dět-
ském dni v Městských sadech nebo letním festiva-
lu Slunovrat, chybět nebudeme ani na letošním 
Dni rodin, který se bude konat na Opavsku,“ zve 
případné zájemce Helena Kozáková, vedoucí 
magistrálního odboru sociálních věcí. (red)

RBP zdravotní pojišťovna pořádá v násle-
dujících týdnech jedinečnou kampaň 
zaměřenou na prevenci civilizačních 

onemocnění, podporu zdraví celé rodiny  
a zdravý životní styl. Během roadshow na-
vštíví několik měst po celé Moravě a Slezsku, 
mezi nimi i Opavu. 

Spolupráci na akci, která proběhne 6. března 
od 10 do 17 hodin, rád nabídl i Ústav nelé-
kařských zdravotnických studií Fakulty veřej-
ných politik (FVP). Pro konání akce poskytne 
fakulta prostory UniPointu v OC Breda, které 
spravuje. 

„Na akci s názvem Zdravíme vás – otestujte si 
své zdraví s RBP si budou moci zájemci zdarma 
otestovat své zdraví, poradit se s odborníky  
a zúčastnit se praktických workshopů. Nabí-
zíme testování PSA u mužů pro diagnostiku 
rakoviny prostaty, test štítné žlázy pro ženy, 
vyšetření znamének či nácvik samovyšetření 
prsou. Dále budeme testovat krevní skupiny, 
měřit krevní tlak či cévní věk, zrakovou ostrost 
nebo hladinu kyslíku v krvi pomocí oxymetru. 
Připravena je i podologická a nutriční porad-
na,“ zve návštěvníky za RBP Lucie Ševčíková 
s tím, že na programu jsou i workshopy na 
podporu duševní pohody a životního stylu.

Pomocníky budou během celé akce stu-
denti Ústavu nelékařských zdravotnických 
studií (ÚNZS). „Budou se podílet na preven-
tivních aktivitách s cílem rozšířit zdravotní 
gramotnost mezi širokou veřejnost včetně ak-
tivního přístupu k vlastnímu zdraví. Studenti 
a studentky, kteří jsou již praktickými sestrami 
a bratry, se budou podílet na sledování riziko-
vých parametrů, mezi které patří například vy-
soký krevní tlak, zvýšená glykémie či nadváha,“ 
vysvětluje vedoucí ÚNZS Yvetta Vrublová  
a na závěr dodává: „Právě aktivní prevence se 
významně podílí na celkovém zdraví jedince  
a celé populace.“ (red)

Rozvoz knih pro seniory a handicapované
Knihovna Petra Bezruče v Opavě připomíná, 
že nabízí bezplatnou službu rozvozu knih 
pro seniory a handicapované čtenáře. Služ-
ba probíhá každý první pátek v měsíci mezi  
9. a 11. hodinou. Objednávky lze zadat tele-
fonicky na čísle 553 714 005 nebo prostřed-
nictvím e-mailu: dospele@okpb.cz. (red)

Charitní keramika je regionální produkt
Právo používat značku OPAVSKÉ SLEZSKO re-
gionální produkt udělila Asociace regionál-
ních značek a Místní akční skupina Opavsko 
výrobkům keramické dílny Chráněných dílen 
Charity Opava. Výrobky, zážitky či služby, 
které získaly možnost tuto známku používat, 
musely projít náročným certifikačním říze-
ním. Certifikační komise se na udělení certi-

fikátu shodla jednomyslně. Výrobky charitní 
keramické dílny tak budou propagovat náš 
region a podporovat turistický ruch. (red)

Snímky soutěže MŮJ SVĚT čeká vernisáž
Větší počet snímků než loni, k tomu větší 
kvalita. To jsou dvě hlavní charakteristiky  
17. ročníku fotosoutěže MŮJ SVĚT, v níž se 
pravidelně scházejí snímky zaměstnanců, 
dobrovolníků, spolupracovníků a také kli-
entů charit celé České republiky. Slavnostní 
vernisáž oceněných a vybraných snímků, 
mezi nimiž nechybí ani fotografie autorů  
z Opavy, se uskuteční v úterý 4. 3. v 17 hodin 
v Historické výstavní budově Slezského zem-
ského muzea v Opavě a k vidění zde budou 
až do 31. 3. Na vernisáži budou představeny 
všechny oceněné snímky, které postupně 

členové poroty pod vedením patrona soutě-
že Jindřicha Štreita okomentují. (red)

OASA otevře svoji druhou budovu
V březnu otevře společnost OASA Group 
Opava svoji druhou budovu ve městě. Ta 
nabídne třicet čtyři jednolůžkových poko-
jů – 30 z nich je určeno pro pobytové zaří-
zení domova pro seniory a čtyři pokoje pak 
budou vyhrazeny pro odlehčovací pobyty. 
Budova B vyrostla jako nový blok stávají-
cí budovy A, kterou společnost provozuje  
v Dohnálkově ulici. Bude opět určena hlavně 
starším osobám, které zde najdou potřebné 
zázemí a komplexní sociální služby v oblasti 
bio-psycho-sociálních a spirituálních potřeb 
s důrazem na kvalitu, dostupnost a zamezení 
sociálního vyloučení. (mak)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Nouzi o klienty v Anima Viva nemáme

Plyšový záchranář Defík se posadil

Statistika loňského roku je jednoznačná 
– jak v Sociální poradně Anima Viva, tak 
ve službě Centrum Anima Opava – so-

ciální rehabilitace zaznamenali nárůst klien-
tů. „V průběhu celého loňského roku do obou 
služeb přicházeli stále noví zájemci z řad osob 
s duševním onemocněním či v psychosociální 
krizi. Rostl počet mladých lidí okolo dvaceti let, 
ale také osob s poruchami paměti v důsledku 
duševního onemocnění. Naše praxe tak potvr-
zuje to, co stále jako aktuální téma avizují ve-
řejně dostupné informace v médiích,“ potvrzu-
je Hana Brňáková, ředitelka organizace s tím, 
že klientům je věnována komplexní péče.

„S klienty pracujeme intenzivně, snažíme se je 
navazovat i na další zdroje podpory. Už jen po-
čet nových zájemců o službu sociální rehabili-

tace se v minulém roce vyšplhal na rekordních 
padesát,“ doplnila vedoucí služby Kateřina 
Jedličková. 

„Také u nás v sociální poradně jsme zazna-
menali nárůst klientů, kterým jsme dokázali 
účinně pomoci. Například při řešení dluhové 
problematiky jsme byli úspěšní ve 100 % po-
dání návrhů na oddlužení,“ dodala vedoucí 
Sociální poradny Anima Viva Eva Svobodová. 

Obě služby prošly v roce 2024 kontrolami  
z Krajského úřadu MSK. „Patříme k malým 
organizacím, je nám jasné, že ‚nespasíme‘ celý 
svět, ale těší mě, že o kvalitní práci našich od-
borných pracovníků je čím dále větší zájem a je  
o nás tak i více slyšet. Naše služby jsou nejvíce 
doporučovány ambulantními psychiatry, psy-

chology, ale i dobrou zkušeností mezi samot-
nými pacienty. I tato data nám vyplynula z na-
šich záznamů a souhrnných statistik,“ dodala 
Brňáková. 

Kromě klientů se odborní pracovníci Anima 
Viva dlouhodobě věnují také studentům 
sociální práce a speciální pedagogiky Fa-
kulty veřejných politik Slezské univerzity.  
V loňském roce jim poskytli kolem 450 ho-
din odborných praxí. V tom všem hodlá 
Anima Viva pokračovat i v letošním roce, 
a to včetně osvětových aktivit v oblasti 
duševního zdraví pro veřejnost. Sociální 
služby poskytované poradnou Anima Viva 
jsou dlouhodobě podporovány z rozpoč-
tu města Opavy, Moravskoslezského kraje  
a z kapitoly 313 MPSV. (red)

Plyšový pes se jménem Defík je již několik 
let maskotem Zdravotnické záchranné 
služby Jihomoravského kraje. Záchranáři 

s sebou v sanitce vozí hračku tohoto malého 
plyšového psíka záchranáře jako dárek pro 
malé pacienty, aby zmírnili jejich bolest a stres 
při ošetřování. Záchranáři ale potřebovali také 
plyšového maskota v mnohem větší kopii, aby 
ho mohli umístit na svých územních odděle-
ních a on by doprovázel jejich lektory prevence 
do škol na přednášky pro děti. Pětici takových 

Defíků vyrobili v Chráněných dílnách Charity 
Opava jako obří sedící verzi. Autorkou střihu 
nového Defíka je dílenská švadlena Petra Gre-
iplová (na snímku).

Kmotrem mediální kampaně psíka Defíka 
se stal herec Saša Rašilov. Jihomoravští zá-
chranáři rovněž spustili zábavnou a zároveň 
poučnou hru, kterou si mohou zájemci stáh-
nout na jejich webových stránkách do mo-
bilních telefonů. Při hraní se lidé například 

naučí, jak pomoci pacientovi s cévní mozko-
vou příhodou neboli mrtvičkou. Zajímavostí 
je také to, že psího záchranáře zde dabuje 
známý herec Michal Isteník. (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Naše zkušenosti, Vaše spokojenost

Postaráme se o prodej nebo pronájem Vaší nemovitosti
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Vyjádření města k aktuální situaci v BK Opava
Velkou vlnu emocí vyvolala aktuální 

situace v městem vlastněném Bas-
ketbalovém klubu (BK) Opava. Na so-

ciálních sítích se objevila řada zavádějících 
informací a nepravd. Důvodem je rozhodnutí 
trenéra a sportovního manažera Petra Czud-
ka po 13 letech přestat trénovat. Jeho smlou-
va platí do 30. června, a na tom se nic nemě-
ní, přičemž projevil zájem pokračovat jen 
jako sportovní manažer, avšak za podmínek 
absolutně nepřijatelných pro vedení klubu. 

Představenstvo BK Opava za účasti náměst-
ka primátora Vladimíra Schreiera, který má 
klub ve své gesci, rozhodlo o dalším postu-
pu při obsazení funkce sportovního mana-
žera. O situaci bylo jednáno i s hráči a další-
mi zaměstnanci klubu. BK vypíše otevřené  
a transparentní výběrové řízení na pozici 
sportovního manažera, do něhož byl Petr 
Czudek vyzván, aby se přihlásil. Stejný proces 
bude následovat i pro pozici ředitele klubu. 
Do výběrové komise budou kvůli transpa-

rentnosti přizváni i hráči a zástupci basket-
balové federace. Město Opava oceňuje práci 
Petra Czudka a jeho úspěchy, včetně mistrov-
ského titulu z roku 2023, za kterou mu byla  
v roce 2024 udělena Cena statutárního měs-
ta Opavy. Věříme, že se situace brzy uklidní  
a klub zajistí plynulý chod a nerušenou pří-
pravu hráčů na závěr sezóny. Nový trenér 
bude vybrán ze současných asistentů ve spo-
lupráci s vedením klubu a budoucím spor-
tovním manažerem.

Projekt Trenéři ve školách pokračuje

Ukázat učitelům, jak zaujmout jejich 
žáky a přilákat je k pravidelnému 
pohybu a sportování. To je základní 

linkou projektu Trenéři ve škole, ke kterému 
se Opava přidala již v minulém školním roce. 
Ukázalo se, že je to nejen zajímavá, ale i pro-
spěšná cesta, a tak radní rozhodli o pokra-
čování i letos. Projekt se již realizuje v osmi 
blocích (3 na podzim a 5 na jaře) v 11 školách 
a zúčastní se ho žáci cekem 23 tříd.

„Program je určený pro hodiny tělocviku na  
1. stupni základních škol se zaměřením na 
děti 1. a 2. ročníků, kterým se snaží nabídnout 
pestrou pohybovou činnost a tím nejen zlepšo-
vat jejich pohybovou gramotnost, ale i posílit 
emoční vazbu ke sportu, kterou může být třeba 
pravidelná docházka do sportovního krouž-
ku nebo klubu,“ popisuje smysl akce první 

náměstek primátora Michal Kokošek. Podle 
něj je ale neméně důležitá druhá stránka 
projektu – pomoc odborníků učitelkám či 
učitelům ve školách s organizací hodin tě-
lesné výchovy. Odborný trenér bude praco-
vat spolu s učitelem v tandemu a jednotlivé 
sporty, jakými jsou například gymnastika, at-

letika, tanec, judo, joga, lukostřelba, squash, 
se budou na školách střídat po 5týdenních 
blocích. 

Město za kompletní projekt pro všechny za-
pojené školy za období leden–červen uhradí 
částku 359 375 Kč. (mak)

Aktuality


